PPIC STATEWIDE SURVEY SEPTEMBER 2023

Californians and Their Government—September 2023
Full Crosstabs — Likely Voters Only

Methodology Note:

Findings are based on a survey of 1,671 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in
English and Spanish according to the respondents’ preferences. The median time to complete the survey was 20 minutes. Interviewing took place
from August 25-September 5, 2023.

These crosstabs are based on a subgroup of 1,146 likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is +3.7
percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,146 likely voters. The sampling error for unweighted likely voter subgroups
is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as question wording,
question order, and survey timing.

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org



mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-september-2023/

PPIC Statewide Survey

Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area

{gﬁ;iﬁ?“my’ 26% 24% | 28% | 27% | 23% | 26% | 29% 21% 33% 22% 33% 20%
homelessness 16% 19% 15% 12% 19% 15% 13% 16% 12% 21% 11% 18%
L‘gg'if;gﬂif;s“' 13% 16% | 4% | 19% | 18% | 13% | 7% 10% 9% 12% 16% 18%
environment,
pollution, climate 9% 14% 1% 8% 17% 6% 2% 10% 8% 9% 6% 12%
change

Q1. First, thinking crime, gangs, drugs 10% 6% 16% 12% 5% 12% 16% 11% 5% 12% 9% 11%

about thé state as a government in .

whole, what do you  general problems with 49, 2% | 9% | 5% | 1% | 3% | 10% 8% 8% 3% 5% 2%

important issue facing political parties

eople in California tei

foday? S dget, deficlt 3% 1% | 5% | 5% | 1% | 5% | 4% 2% 4% 4% 4% 2%
:mm:g:ﬂgﬂ illegal 3% 0% | 8% | 2% | 0% | 1% | 8% 4% 5% 2% 2% 1%
water, drought 1% 2% 1% 2% 3% 1% 0% 2% 0% 2% 1% 2%
guns, gun control 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
other (specify) 11% 13% 11% 6% 11% 13% 9% 14% 11% 9% 12% 12%
don't know (vol) 2% 2% 3% 1% 1% 3% 2% 0% 3% 3% 0% 3%
Unweighted n 1142 558 294 263 435 369 334 216 127 264 193 239
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Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 | 45+ No Yes

Jobs, economy, 21% | 24% | 31% | 23% | 24% | 32% | 23% 24% 32%
homelessness 17% 14% 16% 14% 21% 16% 16% 18% 9%
23;?;’;%;;5“' 13% | 14% | 1% | 13% | 16% | 14% | 12% 13% 13%
environment,
pollution, climate 9% 9% 7% 12% 6% 10% 9% 10% 6%
change

Q1. First, thinking crime, gangs., drugs 9% 12% 10% 10% 11% 5% 13% 11% 9%

about the state as a governlmentl;? ith

whole, what do you general, problems wi

think is the most elected officials, 4% 5% 2% 6% 4% 2% 6% 5% 4%

important issue facing political parties

eople in California i o

foday? state budget, deficit, | 4o, | 3% | 3% | 3% | 4% | 2% | 4% 3% 5%
:mm:gg{:gﬂ illegal 3% | 2% 3% 4% | 0% | 2% | 3% 3% 3%
water, drought 1% 2% 0% 3% 0% 3% 1% 1% 2%
guns, gun control 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
other (specify) 10% 12% 14% 10% 9% 12% 11% 10% 14%
don't know (vol) 2% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 3%
Unweighted n 572 568 220 676 246 197 935 934 208

Page 4



Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
only education Graduate

Jobs, economy, 25% 28% 24% 31% 26% 24% | 27% 19% 24% | 31%
homelessness 13% 16% 17% 13% 16% 17% 16% 18% 17% 14%
23:;;’;%;)?5“' 9% 12% 16% 14% 14% 13% | 13% 12% 12% 17%
environment,
pollution, climate 5% 9% 12% 8% 10% 9% 10% 6% 8% 11%
change

Q1. First, thinking crime, gangs, drugs 12% 11% 9% 4% 10% 12% 9% 15% 11% 8%

about the state as a governlmentg? "

whole, what do you general, problems wi

think is the m°s3t' elected officials, 6% 5% 4% 6% 4% 4% 5% 3% 5% 2%

important issue facing political parties

eople in California ici

foday? state budget, deficit, 3% 4% 2% 4% 2% 3% | 3% 6% 4% 1%
:mm:g:ﬂgg illegal 4% 4% 1% 5% 1% 3% | 3% 4% 3% 2%
water, drought 0% 1% 3% 3% 0% 2% 2% 0% 1% 2%
guns, gun control 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
other (specify) 19% 8% 9% 9% 16% 9% 10% 15% 12% 8%
don't know (vol) 3% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2%
Unweighted n 159 351 632 163 231 709 974 168 862 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely vot
fkely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q2. Overall,dc_io you  approve 56% 82% | 13% | 53% | 88% | 51% | 17% 47% 39% 60% 51% 70%
2}’{’.:3“;:;;,2;;*‘3;;7,}’ € disapprove 44% 18% | 87% | 46% | 11% | 47% | 83% 53% 59% 40% 48% 29%
”gﬂ]’gg"a's'z gsgmg‘ﬂof don't know (vol) 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 1%
California? Unweighted n 1139 560 | 294 | 259 | 436 | 365 | 334 216 127 262 193 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q2. 0vera||,dqo you  approve 55% | 56% 54% 52% | 66% | 60% | 54% 56% 54%
oF the way that Gavin . disapprove 45% | 43% | 45% | 47% | 34% | 40% | 45% | 43% 45%
Egvrggfgslz gegﬂlglrgof don't know (vol) 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1%
California? Unweighted n 573 564 220 673 246 197 932 931 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
Q2. 0vera||,dqlo you  approve 49% 51% 62% 57% 56% 55% | 55% 59% 53% 60%
of the way that Gavin _ disapprove 49% 49% 37% 43% 42% 45% | 45% 39% 46% | 40%
E.?,’gg?s'sg 232:221?“ don't know (vol) 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0%
California? Unweighted n 157 348 634 161 228 711 969 170 861 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region

Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q3. Overall, do you approve 48% 73% 11% 39% 80% 39% 14% 45% 33% 50% 43% 58%
2??£g‘$a?/rtﬁ;stat’;\2rove disapprove 51% 26% 89% 58% 19% 59% 86% 55% 65% 49% 57% 40%
California Legislature don't know (vol) 1% 1% 0% 3% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2%
is handling its job? Unweighted n 1143 560 294 262 437 368 334 217 127 263 193 240

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q3. Overall, doyou  approve 46% | 49% | 47% | 46% | 54% | 53% | 45% 48% 48%
?)??I:g\xa(;rtglastat?\%rove disapprove 53% 49% 52% 53% 45% 46% 54% 51% 51%
California Legislature don't know (vol) 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%
is handling its job?  ypweighted n 575 566 220 676 | 247 | 197 | 936 934 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

Highoﬁf;‘“' egzﬁgtg%n Sollege | <g40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
Q3. Overall, do you approve 42% 45% 53% 53% 47% 47% 48% 48% 44% 55%
2??£g‘$a3rtﬂlastat?12mve disapprove 56% 54% 46% 47% 50% 53% 51% 51% 54% 45%
California Legislature don't know (vol) 3% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 2% 0%
is handling its job? Unweighted n 158 350 635 161 231 712 973 170 864 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters - Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Q4. Do you think right direction 45% 69% 8% 37% | 77% | 35% | 12% 43% 29% 44% 43% 58%
things :In Cal_lforplat ﬁre wrong direction 54% 29% | 92% | 63% | 22% | 63% | 88% 57% 67% 56% 57% 42%
enera oing In e
nght di,;'c%o_n%r the.  don't know (vol) 1% 1% | 0% | 0% | 1% | 1% | 0% 0% 5% 0% 0% 0%
wrong direction? Unweighted n 1143 560 293 263 437 368 334 217 127 263 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
ale emale atinos ites ther - + o es
Male | Female | Lati Whi Oth 18-44 | 45 N Y
Q4. Do you think right direction 46% | 43% 39% 43% | 55% | 53% | 41% 46% 40%
things in California are wrong direction 54% 56% 60% 56% | 43% | 47% | 58% 53% 59%
generally going in the . o o o o o o o o o
right direction or the don't know (vol) 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
wrong direction? Unweighted n 575 566 220 677 246 197 936 934 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . .
only egﬂggggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized Own Rent
Q4. Do you think right direction 36% 43% 51% 48% 41% 46% | 45% 42% 43% 50%
things “1 Cal_lforplat ﬁre wrong direction 63% 57% 48% 51% 58% 54% 54% 55% 57% 49%
eneral oing Iin e

nght di,;'c%o.n%, the.  don't know (vol) 1% 0% 1% 0% 1% 0% | 0% 3% 1% 1%
wrong direction? Unweighted n 158 351 634 164 230 710 974 169 864 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region

Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I IIEr:‘Lz;)r::ie Los Angeles Orat;ligglgan SF Bay Area
eﬂforfgg:'c"ggg jitions 9000 times 37% 52% | 16% | 28% | 57% | 29% | 18% 30% 22% 37% 38% 49%
miﬁﬁ'tifl‘;'t“gﬁr?n°gyt‘;‘g bad times 62% 46% | 83% | 70% | 42% | 68% | 82% 70% 75% 61% 60% 50%
ﬂgﬁ;’:og‘g;‘i‘mh:swe Will' §on't know (vol) 2% 2% | 1% | 2% | 2% | 3% | 0% 0% 3% 2% 3% 1%
financtally or bad Unweighted n 1145 560 | 204 | 264 | 436 | 371 | 334 217 127 264 193 241

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
g:ogglmgng;: sitions 9000 times 41% | 32% 30% | 39% | 39% | 37% | 36% 37% 36%
{?‘iﬁ;'tif]"a't“gﬁr?n°gyt?1‘; bad times 59% | 65% | 69% | 60% | 58% | 62% | 62% 62% 63%
ﬂ:ﬁygzo';‘;;‘i‘mh:s""e Will 4on't know (vol) 1% | 2% 1% 1% | 3% | 1% | 2% 2% 1%
financlally or bad Unweighted n 575 | 568 | 221 | 678 | 246 | 197 | 938 936 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

”ighof]f;‘“' eg?ﬁgtg%n Sollege | <g40k | $40k-579k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
Sfogg;:;"g:: sitions 9000 times 33% 30% 44% 29% 31% 41% | 36% 38% 38% 33%
{giﬁﬁ'tif]grt"gﬁr?n°gyt?‘g bad times 65% 69% 54% 70% 67% 57% | 63% 59% 60% | 65%
ﬂgﬁ?;;;‘g;?mhgs‘"’e Will 4on't know (vol) 2% 1% 1% 1% 2% 1% | 1% 3% 2% 1%
financially orbad ) weighted n 159 351 635 164 231 1 | 975 170 865 | 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likel t
fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q6. Looking ahead six much stronger 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 3%
months from now, do
you expect the somewhat stronger 11% 16% 4% 8% 16% 9% 5% 8% 6% 15% 7% 14%
i | |
area to be [ROATE 1 about the same 48% 56% | 34% | 49% | 57% | 50% | 35% 47% 40% 45% 52% 50%
To fh'z’fgggz? 1[%][1] somewhat weaker 27% 20% | 33% | 30% | 21% | 26% | 35% 29% 34% 25% 22% 27%
fﬁrgg\gmhs:fanrggr,[ 4] much weaker 13% 6% | 26% | 12% | 4% | 14% | 23% 14% 17% 14% 18% 4%
somewhat weaker,,or don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
5] much weaker than
i[( L now? Unweighted n 1145 561 204 263 437 370 334 217 127 265 193 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q6. I;'c;ol;ing aheaddsix much stronger 3% 1% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 1%
months from now, do
you expect the somewhat stronger 14% 7% 12% 1% 8% 13% 10% 10% 13%
i | |
area to be [ROATE 1 about the same 48% | 49% | 44% | 50% | 50% | 49% | 48% | 48% 48%
To fh"\s"t‘grfgg‘: 1[%][1] somewhat weaker 26% | 27% | 27% | 28% | 23% | 30% | 25% 27% 24%
somewhat stronger,  much weaker 10% 16% 16% 10% 14% 8% 15% 12% 15%
[3] about the same, [4]
somewl;‘at we;kert,lor don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
5] much weaker than
i[‘ L now? Unweighted n 575 568 221 677 247 197 | 938 937 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .
only egglégtgig N Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
Q6. I;ﬁol;ing ahead :ix much stronger 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1%
months fTrom now, do
you expect the somewhat stronger 9% 10% 12% 6% 13% 11% 10% 14% 10% 12%
i I |
area to be [ROATE 1 about the same 47% 41% 55% 48% 43% 50% | 47% 53% 50% | 43%
To thsTgr?gTe? 1[%][11 somewhat weaker 27% 30% 24% 27% 31% 25% | 29% 17% 23% | 34%
[Sﬁfgg‘g:ta:hs;r:a“mggrs[q much weaker 16% 18% 7% 17% 11% 12% 13% 13% 14% 10%
ssomewr;‘at wel?kerl,':or don't know (vol) 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
much weaker than
i[t L now? Unweighted n 159 352 634 164 231 711 976 169 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey

Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters . Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Q7. Looking ahead six muych stronger 3% 3% 3% 3% 4% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 4%
months from now, do
you expect your somewhat stronger 18% 25% 9% 12% 27% 13% 10% 16% 4% 15% 24% 23%
personal financial
[sli?tg?.li\?rrl‘it%gs 1705 about the same 56% 58% 55% 54% 55% 61% 54% 60% 60% 58% 50% 53%
AND 5TO 1] [1] much somewhat weaker 17% 10% 24% 24% 1% 16% 26% 16% 26% 15% 18% 16%
stronger, [2]
somewhat stronger, = much weaker 6% 4% 10% 7% 3% 8% 7% 7% 8% 9% 6% 3%
[3] about the same, [4] . ) ; . . ; . . . O O ) .
somewhat weaker, or don't know (VO|) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
[5] much weaker than .
it is now? Unweighted n 1145 561 294 263 437 370 334 217 127 265 193 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q7. I;'c;ol;ing aheaddsix much stronger 4% 1% 3% 1% 5% 4% 2% 3% 2%
months from now, do
you expect your somewhat stronger 22% 12% 17% 17% 21% 31% 11% 17% 18%

I fi ial
Situation to be [ROATE about the same 51% | 62% | 52% | 59% | 57% | 48% | 60% | 56% 58%
I]O[':]ngﬁ Q’;‘g’ngéo somewhat weaker 17% | 17% | 20% | 18% | 11% | 13% | 19% 17% 18%
[52t1r ::gngw[gfg bout the Much weaker 5% 8% 8% 5% 6% 4% % 7% 4%
samlf, [4j somewha;]t don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
weaker, or [5] muc
weaker thaE\ i]t is now? Unweighted n 575 568 221 677 247 197 938 937 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : :
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

Q7. |&Cl>°|;in9 aheaddsix much stronger 3% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 3%
months from now, do
you expect your somewhat stronger 14% 15% 22% 14% 17% 20% 18% 16% 16% 20%
personal financial
situation to be [ROATE about the same 55% 53% 60% 48% 54% 59% 56% 58% 59% 50%
Ilo[':fn]'&f :‘tt‘(?ng o9 somewhat weaker 18% 22% 12% 22% 18% 15% | 18% 15% 16% | 20%
[52t]r ::g:;:w[gf;bout the Much weaker 10% 8% 2% 13% 9% 3% 5% 9% 6% 6%
samlc(e, [4j sognewhaht don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
weaker, or [5] muc|
weaker thaE\ i]t is now? Unweighted n 159 352 634 164 231 71 976 169 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters . Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Q8. Compared to 6 more comfortable 27% 34% | 17% | 25% | 39% | 20% | 20% 25% 15% 22% 30% 40%
months ago, are you
NOW [ROTATE] [1] less comfortable 72% 65% 83% 74% 60% 79% 80% 75% 82% 78% 69% 59%
more or [2] less
comfortable making a don't know (vol) 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 3% 0% 1% 2%
major purchase, like a i
home or car? Unweighted n 1140 556 293 264 432 371 333 216 127 265 193 236
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q8. Compared to 6 more comfortable 32% | 23% 18% 32% | 29% | 28% | 27% 28% 24%
months ago, are you
NOW [ROTATE] [1] less comfortable 68% 76% 82% 67% 1% 2% 2% 1% 75%
more or [2] less
comfortable making a don't know (vol) 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%
major purchase, like a )
home or car? Unweighted n 572 566 221 675 244 197 933 932 208

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
only education Graduate

Q8. Compared to 6 more comfortable 12% 22% 39% 8% 19% 36% | 28% 24% 31% 19%
months ago, are you
NOW [ROTATE] [1] less comfortable 86% 78% 60% 92% 80% 63% 1% 74% 68% 81%
more or [2] less
comfortable making a don't know (vol) 2% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 2% 1% 0%
major purchase, like a )
home or car? Unweighted n 159 350 631 163 231 708 972 168 863 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likel t
fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q9. (til?mpared to 6 more comfortable 38% 50% | 18% | 38% | 52% | 35% | 23% 35% 23% 35% 38% 53%
months ago, are you
NOwW [RC[);IiAI«TE] [1] less comfortable 61% 49% 81% 60% 47% 63% 76% 64% 76% 64% 61% 44%
more or ess
comfortable making  don't know (vol) 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
other household )
purchases? Unweighted n 1142 558 293 264 434 370 334 217 127 265 192 238
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q9. Compared to 6 more comfortable 2% | 34% 33% 40% | 40% | 40% | 37% 39% 35%
months ago, are you
NOW [ROTATE] [1] less comfortable 57% 65% 67% 59% 58% 60% 62% 59% 65%
more or [2] less
comfortable making don't know (vol) 0% 2% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 0%
other household )
purchases? Unweighted n 574 566 221 675 246 197 935 934 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . :
llege <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
only cotleg Graduate
education
g%nttiﬁsm;;;egéo % more comfortable 25% 33% 49% 19% 30% 47% | 39% 35% 42% 31%
s you
NOwW [R([)z'li/-}TE] [1] less comfortable 73% 66% 51% 81% 69% 52% 60% 63% 57% 69%
more or ess
comfortable making don't know (vol) 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 0%
other household )
purchases? Unweighted n 159 351 632 164 231 709 973 169 864 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region

Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I IIEr:‘Lz;)r::ie Los Angeles Orat;ligglgan SF Bay Area
gl?-g;g*ﬂggzgﬂ;e yes 17% 15% | 22% | 18% | 15% | 17% | 21% 18% 25% 17% 16% 18%
{:;EI;‘:)ng':eg‘n?“’ no 83% 85% | 78% | 82% | 85% | 82% | 79% 82% 75% 83% 84% 82%
Soreanaily lout their  don't know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Jobasaresultof Unweighted n 1146 561 | 294 | 264 | 437 | 371 | 334 217 127 265 193 241

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 | 45+ No Yes
El?‘eTn'lTﬂn?S,%fatv'? yes 18% | 16% | 25% | 15% | 14% | 20% | 16% 17% 17%
¥:m“i|§%'p§g':eg‘n!é°“' no 82% | 84% | 75% | 85% | 86% | 80% | 84% 83% 83%
oraanailyoat their  don't know (vol) 0% | 0% | o% | 0% | 0% | 0% | o% 0% 0%
o e e oFons? Unweighted n 575 | 569 | 221 | 678 | 247 | 197 | 939 937 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

High =enool egsﬁiggin Sollege | <g40k | $40k-579k | $80k+ | Native | Naturalized | Own | Rent
gl?-g;?ﬂggﬁle yes 19% 18% 16% 20% 16% 18% | 17% 19% 15% | 23%
¥:m“i|§%'p§g':eg‘n!é°“' no 81% 82% 84% 80% 84% 82% | 83% 81% 85% 7%
oraanailyoat their  don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% | 0%
Jobas aresult of <7 Unweighted n 159 352 635 164 231 712 | 976 170 866 | 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely vot
fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q11. Now look ahead extremely likely 3% 2% 5% 4% 2% 4% 4% 3% 6% 3% 4% 4%
a‘otv';em'(‘gl"; issi’i‘t't“h‘;’;‘hs- very likely 4% 3% | 5% | 5% | 3% | 3% | 6% 4% 7% 5% 5% 1%
you, someone in your somewhat likely 27% 22% 35% 24% 21% 28% 34% 28% 31% 32% 23% 22%
52:')3,’ ou lnon e not very likely 44% 49% | 36% | 46% | 50% | 45% | 36% 42% 38% 39% 49% 46%
personally will lose  not at all likely 21% 24% 19% 19% 24% 20% 20% 23% 19% 19% 20% 26%
their job in the next X yon't know (vol) 0% 0% | 0% | 2% | 0% | 1% | o% 0% 0% 1% 0% 0%
economic conditions? Unweighted n 1146 561 294 264 437 371 334 217 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q11. Now look ahead extremely likely 3% 3% 4% 2% 5% 3% 3% 4% 1%
ﬁ"otv*;ﬁlazl"; iss"i‘t't“h‘;’;‘hs- very likely 4% 4% 4% 4% 3% | 3% | 4% 4% 2%
you, someone in your somewhat likely 26% 28% 37% 24% 22% 31% 25% 25% 32%
‘;alg“;')),’ Orsomeone  not very likely 45% | 44% | 37% | 47% | 48% | 37% | 48% 47% 37%
personally will lose  not at all likely 22% 20% 19% 22% 22% 26% 19% 19% 28%
their job In the next X yon't know (vol) 0% | 1% | o% | 0% | 1% | 0% | o% 1% 0%
economic conditions? Unweighted n 575 569 221 678 247 197 939 937 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College ~ . :
only egzggﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
Q11. Now look ahead extremely likely 5% 3% 3% 5% 1% 4% 3% 5% 3% 3%
f_'lgv*;ﬁlagl"; iss"i‘t’t“hgf;‘hs- very likely 3% 5% 3% 6% 2% 4% 4% 4% 4% 4%
you, someone in your somewhat likely 32% 31% 21% 31% 31% 24% 25% 34% 23% 36%
2?2:'){’0‘:";:;';?°“e not very likely 35% 43% 51% 37% 49% 44% | 46% 37% 46% 40%
personally will lose  not at all likely 25% 17% 23% 21% 16% 24% 22% 18% 23% 17%
their Job In the next #IX don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 1% 0% | 0% 1% % | 1%
economic conditions? Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270
Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area

excellent 10% 7% | 14% | 10% | 8% | 8% | 14% 8% 3% 11% 8% 15%

very good 32% 31% | 32% | 36% | 32% | 34% | 30% 27% 39% 29% 28% 39%
?gf-;gs%‘ji'l‘g;gl‘;"r°“'d good 43% 46% | 38% | 38% | 45% | 42% | 40% 41% 40% 47% 50% 32%
health as excellent, only fair 14% 14% 13% 15% 15% 14% 14% 24% 12% 11% 13% 13%
Fory So0 g0 o poor 2% 1% | 3% | 1% | 1% | 2% | 2% 1% 6% 1% 1% 1%

don’t know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | o% 0% 0% 0% 0% 0%

Unweighted n 1146 561 | 204 | 264 | 437 | 371 | 334 217 127 265 193 241

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes

excellent 12% | 7% 4% 13% | 9% | 1% | 9% 10% 10%

very good 29% | 35% | 28% | 35% | 29% | 27% | 34% 31% 34%
%3 Jgs%‘:{;)‘;';gl‘;"f“"’ good 4% | 44% | 48% | 37% | 48% | 50% | 39% 42% 43%
health as excellent, only fair 15% 13% 18% 13% 12% 12% 15% 15% 1%
Fory Soot g0 ol poor 2% | 2% | 2% | 2% | 1% | 1% | 2% 2% 1%

don’t know (vol) 0% 0% 0% 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0%

Unweighted n 575 | 569 221 678 | 247 | 197 | 939 937 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
Hig’;ﬁl‘;h”' ef,sﬁc'zggi ) Sollege | <g40k | $40k-579k | $80k+ | Native | Naturalized | Own | Rent

excellent 7% 8% 13% 6% 4% 13% | 9% 1% 10% 8%

very good 23% 33% 36% 14% 25% 40% | 33% 27% 38% | 19%
)9;3 d'gs%‘;';)‘f;;'(’“‘;"r°”'d good 47% 41% 42% 49% 50% 37% | 42% 44% 39% | 50%
health as excellent,  only fair 21% 17% 9% 26% 19% 9% | 14% 16% 1% | 20%
fory Goosdpodonly poor 2% 2% 1% 5% 2% 1% | 1% 2% 1% | 3%

don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Unweighted n 159 352 635 164 231 712 | 976 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
very happy 16% 17% | 14% | 17% | 16% | 16% | 15% 15% 15% 16% 16% 15%
g;%tzg:"eﬁoﬂ' woulg  Pretty happy 60% 62% | 58% | 57% | 61% | 60% | 57% 56% 52% 58% 61% 67%
you say things are not too happy 24% 21% 27% 26% 22% 23% 28% 30% 33% 27% 23% 18%
ey mold don't know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | o% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 1145 561 | 204 | 263 | 437 | 371 | 333 217 126 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
very happy 20% | 12% | 18% | 15% | 16% | 11% | 18% 16% 15%
gg;tzg'r"eﬁoﬂ' would  Pretty happy 56% | 63% | 53% | 62% | 62% | 63% | 58% 57% 70%
you say things are not too happy 24% 24% 29% 22% 22% 26% 23% 27% 16%
;*(‘)‘*:fga‘;aﬁﬁ Would  don't know (vol) 0% | 0% 0% 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0%
Unweighted n 574 | 569 221 677 | 247 | 197 | 938 936 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
Highof,f;‘“' . SEEE:%n Sollege | <g40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
very happy 16% 13% 18% 10% 10% 20% | 15% 19% 18% 12%
?i,Li'tIZ'r‘,eﬁo%'v' would  Pretty happy 52% 61% 63% 43% 58% 66% | 61% 53% 63% | 53%
you say things are not too happy 33% 26% 18% 47% 32% 14% 23% 28% 20% 35%
;*;‘if:aiaggﬁ Would " gon't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 159 352 634 164 231 711 975 170 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey

Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters . Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Q14. Please indicate, very satisfied 54% 58% 56% 46% 52% 56% 55% 53% 57% 47% 54% 58%
g;‘tlt;‘f?e“(‘,"}‘:)'ﬁ how 1, Somewhat satisfied 36% 33% | 36% | 42% | 37% | 35% | 36% 36% 37% 39% 35% 36%
the following aspects not satisfied 10% 9% 8% 13% 11% 9% 8% 11% 6% 14% 11% 6%
o et you pue don't know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0% 0% 0% 0%
in: Unweighted n 1146 561 294 264 437 371 334 217 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q14. Please indicate, very satisfied 53% 56% 55% 58% 45% 40% 61% 56% 50%
‘s’gtltgf?e‘z*;‘gﬁ ow 1 somewhat satisfied 37% | 35% | 33% | 33% | 48% | 46% | 31% 35% 41%
the following aspects not satisfied 11% 9% 12% 10% 6% 14% 7% 10% 10%
et you pue don't know (vol) 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0%
in: Unweighted n 575 569 221 678 247 197 939 937 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .
llege <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only cofleg Graduate
education
Q14. Please indicate, very satisfied 56% 52% 56% 36% 52% 60% 54% 54% 65% 28%
‘s’;‘tlt:f?e‘g'}%'ﬁ how 1 somewhat satisfied 31% 38% 37% 38% 38% 35% | 36% 36% 30% | 49%
the following aspects not satisfied 13% 1% 7% 26% 10% 5% 10% 9% 4% 23%
o ment o tves don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% | 0%
in: Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

PPIC Statewide Survey

Party Ideology Region
Employed Central Inland Orange/San
likely voters | pem | Rep Ind Lib | Mod | Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
very satisfied 38% 37% 44% 33% 34% 42% 38% 45% 26% 31% 44% 36%
@13, Please indicate,  somewhat satisfied 50% 52% | 46% | 52% | 55% | 45% | 50% 46% 64% 48% 48% 53%
satisfied y_ou,are with not satisfied 12% 11% 10% 15% 11% 13% 12% 9% 10% 21% 8% 11%
T g 2oy don't know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | o% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 550 249 147 139 215 176 158 95 50 140 103 109
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
very satisfied 40% 35% 43% 36% 36% 31% 44% 35% 44%
Q15 Please indicate, 5,0 \yhat satisfied 48% | 53% | 46% | 52% | 53% | 58% | 44% 50% 52%
on the whole, how
satisfied y_ou’are with not satisfied 12% 12% 11% 13% 11% 12% 12% 16% 3%
the following aspects o« now (vol 0% | 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0%
of your life. Your job:
Unweighted n 301 248 118 308 124 164 380 389 161
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .
only egglégtgig N Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
very satisfied 42% 35% 38% 23% 27% 44% 35% 49% 42% 29%
Q15. Please indicate,  5omewhat satisfied 46% 52% 51% 63% 58% 45% | 51% 47% 48% | 55%
satisfied y_ou’are with not satisfied 13% 13% 11% 14% 15% 10% 14% 4% 10% 16%
the following aspects . k0w (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% 0%
of your life. Your job:
Unweighted n 58 151 341 47 100 393 453 97 389 156

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likel t:
fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con Central Inland Los Angeles Orange/San SF Bay Area
Valley Empire Diego
Q16. Please indicate very satisfied 36% 37% 38% 30% 38% 31% 37% 32% 23% 35% 40% 38%
on the whole, how " somewhat satisfied 50% 52% 47% 53% 50% 54% 48% 52% 59% 50% 47% 51%
fﬁ;‘ﬁ'ﬁ;’“ﬁ; 2’;2’;}2 not satisfied 14% 1% | 15% | 17% | 12% | 15% | 15% 16% 18% 15% 13% 10%
of'your Iife_. Your don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
leisure activities: Unweighted n 1145 561 | 204 | 263 | 436 | 371 | 334 216 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q16. Please indicate very satisfied 36% 36% 32% 37% 37% 33% 37% 37% 30%
on the whole, how " somewhat satisfied 52% 49% 49% 50% 54% 53% 49% 49% 57%
f;;'?;‘ﬁgvyig; :rs‘:)g’c'tt*s‘ not satisfied 13% | 15% | 19% | 13% | 9% | 14% | 14% 14% 14%
of your life. Your don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
leisure activities: Unweighted n 574 | 569 221 677 | 247 | 197 | o938 936 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : :
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

Q16. Please indicate very satisfied 29% 34% 40% 29% 22% 43% 37% 32% 39% 27%
on _th(? whole, how . " somewhat satisfied 55% 47% 51% 47% 57% 49% 51% 46% 51% 50%
fﬁ;‘?;‘ﬁgvyi‘r’l; :’s%:’c'tt's‘ not satisfied 16% 18% 9% 25% 21% 8% | 12% 22% 10% | 24%
of your life. Your don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
leisure activities: Unweighted n 159 351 635 163 231 712 975 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey

Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region

Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q17. Please indicate, very satisfied 46% 47% | 49% | 4% | 45% | 45% | 48% 46% 39% 40% 45% 52%
g;‘tlt;‘f?e“(‘,"}‘:)'ﬁ how 1, Somewhat satisfied 43% 46% | 41% | 42% | 46% | 43% | 40% 44% 50% 49% 40% 39%
the following aspects not satisfied 11% 7% 10% 17% 9% 12% 11% 10% 9% 11% 14% 9%
S Louth care van 2l don't know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | o% 0% 1% 0% 0% 0%
receive: Unweighted n 1146 561 294 264 437 371 334 217 127 265 193 241

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q17. Please indicate, very satisfied 47% 45% 43% 49% 42% 36% 51% 47% 42%
on the whole, how i o fi o, o 0 0 0 0 0 0 0
satisfied you are with somewhat satisfied 40% 46% 43% 40% 51% 47% 42% 42% 48%
the following aspects not satisfied 12% 9% 13% 10% 7% 17% 7% 11% 11%
ot honlth cara von 21 don't know (vol) 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0%
receive: Unweighted n 575 569 221 678 247 197 939 937 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

High scnool . SEEE:%n Sollege | <g40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
Q17. Please indicate, very satisfied 40% 48% 48% 29% 37% 54% 47% 43% 53% 29%
‘s’;‘tlt:f?e‘g'}%'ﬁ how 1 somewhat satisfied 45% 44% 41% 49% 51% 39% | 43% 45% 39% | 53%
the following aspects not satisfied 15% 8% 1% 22% 1% 7% 10% 12% 8% 18%
S honlth cara von @M1 don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% | 0%
receive: Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Page 23



PPIC Statewide Survey

Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region

Likel t

fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
QLS NtOV; please excellent 10% 9% 15% 7% 8% 11% 12% 6% 10% 7% 14% 13%
Indicate how you
would rate some of the good 44% 44% 45% 44% 43% 45% 44% 44% 44% 42% 45% 44%
public services in your ¢ir 32% 33% | 32% | 31% | 32% | 31% | 34% 36% 41% 32% 28% 30%
;gs’tlr"'iﬁistiie';d;‘r’;“e if poor 13% 13% | 8% | 18% | 16% | 13% | 9% 14% 5% 19% 14% 12%
excellgntl,_ good, fair, or don't know (vol) 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

oor. Folice
Brotectign; Unweighted n 1145 560 294 264 436 371 334 217 127 264 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q18. Now please excellent 10% 10% 7% 12% 10% 7% 12% 10% 11%
indicate how you
would rate some of the good 43% 46% 37% 49% 43% 42% 46% 44% 45%
public services in Your fair 34% | 30% | 40% | 28% | 32% | 31% | 32% | 32% 32%
;23’@';?(5312;/“;?:‘6 if poor 12% | 14% 16% | 1% | 14% | 19% | 10% 13% 12%
excellent, good, fair, or don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
poor. Police i
protection: Unweighted n 574 569 221 677 247 197 938 936 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . :
llege <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only cotleg Graduate
education
91d 8. NtOV|v1 please excellent 6% 9% 12% 7% 7% 12% | 10% 8% 12% 5%
Indicate how you
would rate so¥ne of the good 44% 39% 49% 36% 45% 46% 44% 44% 46% 40%
public services in your ¢ir 35% 36% 28% 38% 34% 30% | 31% 37% 31% | 35%
one, please indicate if |55, 14% 16% 10% 20% 14% 1% | 14% 11% 10% 20%
you think they are
excellgntl,. good, fair, or don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
oor. Police

Brotection: Unweighted n 159 351 635 163 231 712 975 170 866 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likel t

fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q19. Now please excellent 12% 15% 10% 9% 16% 10% 9% 1% 9% 10% 14% 17%
indicate how you
would rate some of the good 43% 49% 36% 40% 49% 43% 37% 44% 40% 40% 42% 47%
public services in your ;. 32% 30% | 33% | 34% | 28% | 33% | 35% 34% 40% 33% 31% 28%
local area. For each
one, please indicate if 5 12% 6% | 20% | 16% | 6% | 13% | 18% 11% 10% 17% 1% 6%
you think they are
excellent, good, fair, or don't know (vol) 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 3%
poor. Local public
schools: Unweighted n 1146 561 294 264 437 371 334 217 127 265 193 241

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q19. Now please excellent 12% | 12% 6% 16% | 1% | 14% | 1% 12% 13%
indicate how you
would rate some of the good 44% 43% 41% 43% 48% 42% 44% 43% 43%
public services in YOUr tair 31% | 32% | 37% | 30% | 28% | 32% | 31% | 32% 31%
one, please indicate if |, 12% | 12% 16% | 10% | 10% | 1% | 12% 1% 13%
you think they are
excellent, good, fair, or don't know (vol) 1% 1% 0% 1% 3% 1% 2% 2% 0%
poor. Local public i
schools: Unweighted n 575 569 221 678 247 197 939 937 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . :
college <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

Q19. Now please excellent 6% 9% 17% 9% 6% 15% 13% 7% 13% 9%
indicate how you
would rate some of the good 42% 40% 46% 42% 42% 44% 43% 47% 44% 42%
public services in your ¢ir 34% 36% 27% 33% 41% 28% | 31% 33% 30% | 36%
one, please indicate if |55, 16% 13% 9% 15% 9% 12% | 12% 12% 1% 13%
you think they are
excellent, good, fair, or don't know (vol) 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
poor. Local public i
schools: Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023
Party Ideology Region
Likel t
fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
_in(?- Ntovr] please excellent 16% 18% | 14% | 17% | 22% | 12% | 15% 8% 9% 12% 23% 28%
indicate how you
wogll_d rate some of the good 49% 53% 44% 47% 54% 48% 44% 42% 43% 51% 47% 55%
public services in your
local area. For each " fair 29% 25% 34% 32% 21% 31% 36% 41% 42% 30% 24% 16%
one, please indicate i
you think they are poor 6% 5% 8% 4% 3% 9% 6% 9% 6% 7% 5% 1%
excellent, good, fair, or
poor. Parkg, beaches, don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
th bli
Parentional facilities: Unweighted n 1146 561 | 204 | 264 | 437 | 371 | 334 217 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q20. Now please excellent 17% 15% 6% 21% 18% 16% 17% 16% 16%
indicate how you
would rate some of the good 49% 49% 46% 51% 49% 49% 49% 48% 52%
public services in your
local area. For each fair 28% 30% 38% 25% 26% 28% 29% 30% 25%
one, please indicate if
you think they are poor 6% 6% 10% 3% 7% 7% 5% 5% 7%
excellent, good, fair, or
poor. Parks, beaches, don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
th bli
Pacrentional facilities: Unweighted n 575 | 560 | 221 | 678 | 247 | 197 | 939 937 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
929- Ntovr] please excellent 4% 15% 24% 8% 9% 21% | 17% 14% 17% 15%
indicate how you
would rate some of the good 45% 47% 52% 44% 51% 49% | 50% 45% 48% 51%
public services in your
local alrea. Fordeach " fair 39% 32% 20% 38% 32% 25% 28% 34% 29% 27%
one, please indicate i
you think they are poor 1% 5% 4% 9% 7% 5% 6% 7% 5% 7%
excellent, good, fair, or
poor. Parkg, beaches, don't know (vol) 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
or other public
recreatio?lal facilities: Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q21. Now please excellent 5% 6% 6% 2% 6% 4% 6% 4% 5% 6% 6% 7%
indicate how you
would rate some of the good 36% 40% 25% 41% 43% 37% 24% 24% 28% 37% 46% 39%
public services in your ¢ir 41% 42% | 43% | 37% | 41% | 40% | 43% 47% 48% 39% 34% 40%
;gs’tlr"'iﬁistiie';d;‘r’;“e if poor 18% 12% | 26% | 20% | 10% | 19% | 27% 25% 19% 18% 13% 14%
excellent, good, fair, or don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
poor. Local freeways,
streets, and roads: Unweighted n 1146 561 294 264 437 371 334 217 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q21. Now please excellent 5% 5% 4% 4% | 1% | 4% 6% 6% 5%
indicate how you
would rate some of the good 37% 34% 34% 36% 38% 38% 35% 36% 35%
public services in Your fair 39% | 43% | 46% | 41% | 35% | 43% | 40% | 41% 41%
one, please indicate if |, 18% | 18% 17% | 19% | 16% | 15% | 20% 18% 19%
you think they are
excellent, good, fair, or don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
poor. Local freeways,
streets, and roads: Unweighted n 575 569 221 678 247 197 939 937 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College . :
college <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
Q21. Now please excellent 4% 4% 7% 2% 4% 6% 5% 9% 6% 2%
indicate how you
would rate some of the good 26% 32% 44% 29% 35% 38% 36% 34% 36% 36%
public services in your ¢ir 48% 41% 38% 46% 46% 38% | 41% 42% 39% | 46%
ggﬁytg'iﬁistig;d;‘;gte if poor 22% 23% 12% 23% 15% 18% | 18% 15% 19% 16%
excellent, good, fair, or don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
poor. Local freeways, i
streets, and roads: Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likel t
fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:,ZTIZ;I é’;‘l;?rde Los Angeles Oral:;\i%g/oSan SF Bay Area
Qﬁz NtOV;: please excellent 23% 24% 25% 17% 26% 18% 23% 16% 15% 22% 28% 31%
Indicate how you
would rate some of the good 46% 49% 45% 43% 46% 45% 47% 48% 43% 47% 39% 49%
public services in your ¢ir 26% 21% | 25% | 35% | 22% | 31% | 25% 23% 39% 25% 29% 17%
;gs’tlr"'iﬁistiie';d;‘r’;“e if poor 6% 6% | 5% | 6% | 7% | 6% | 5% 13% 3% 6% 4% 3%
excell:nntago?d, 2air, or don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
oor. Viedical an
Eeanh care services? Unweighted n 1146 561 294 264 437 371 334 217 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
_Qﬁ?- Ntovyl please excellent 25% | 20% 15% | 27% | 21% | 19% | 24% 24% 17%
Indicate how you
would rate so¥ne of the good 45% 47% 46% 43% 53% 40% 49% 45% 48%
public services in Your fair 24% | 27% | 34% | 24% | 19% | 30% | 23% | 25% 28%
;23’@';?(5312;/“;?:‘6 if poor 6% 6% 6% 6% 7% | 1% | 4% 6% 7%
excellent, good, fair, or don't know (vol 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Medical and
oor. Medical an
ﬁealth care services? Unweighted n 575 569 221 678 247 197 939 937 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
only education Graduate
Qﬁ?- NtOV|v1 please excellent 14% 23% 26% 15% 15% 28% | 23% 21% 26% 13%
Indicate how you
would rate _so)rlm_e of the good 42% 46% 48% 37% 45% 49% 45% 48% 48% 43%
public services in your ¢ir 37% 25% 20% 36% 38% 17% | 26% 23% 21% | 36%
;23'tﬁliﬁist?ui§d;‘r::te if poor 7% 6% 6% 12% 2% 6% 5% 9% 5% 8%
excell:nntago?d, Lair, or don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
oor. Meadical an
ﬁeauh care services? Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )

v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q23. Do you think major changes 45% 48% 37% 45% 50% 44% 38% 49% 38% 48% 41% 40%
California’s health H o, o, 0, 0, 0, 0, o, 0, 0, 0, 0, 0,
care system is in need minor changes 41% 42% 45% 37% 40% 40% 45% 37% 49% 36% 46% 46%
of major changes or  fine the way it is 13% 9% 17% 18% 9% 15% 17% 13% 11% 15% 13% 13%
R e o thatdon't know (vol) 1% 1% | 1% | 0% | 1% | 1% | 1% 0% 3% 1% 0% 1%
way itis? Unweighted n 1145 561 293 264 437 370 334 217 127 264 193 241

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q23. Do you think major changes 45% 44% 52% 42% 43% 58% 38% 42% 54%
California’s health P o o
care system is in need minor changes 40% 42% 38% 44% 40% 33% 46% 42% 39%
of major changes or  fine the way it is 14% 12% 9% 14% 16% 9% 15% 15% 6%
e o thadon't know (vol) 0% | 1% | 1% | 1% | 1% | 0% | 1% 1% 1%
way it is? Unweighted n 575 568 221 677 247 197 938 936 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .

only egglégtgig N Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
Q23. Do you think major changes 48% 40% 46% 47% 47% 44% 45% 44% 40% 55%
g::g‘;;'gfemgﬁ::hn eeq Minor changes 37% 46% 40% 39% 41% 2% | 42% 40% 44% | 35%
of major changes or  fine the way it is 14% 13% 13% 14% 1% 14% 13% 14% 15% 9%
e e o that - don't know (vol) 1% 1% 1% 0% 1% 0% | 1% 2% 1% | 0%
way it is? Unweighted n 159 352 634 164 231 71 975 170 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Party Ideology Region
Likely vot

fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
i about et able Very worried 20% 20% | 19% | 22% | 21% | 22% | 18% 17% 26% 20% 21% 23%
to afford the cost of
ymfrzll_ealtthhcare,t ‘ somewhat worried 39% 38% | 40% | 38% | 37% | 39% | 40% 43% 33% 42% 42% 29%
Including the cost o
i d
out-of-pocket - notso worried 23% 22% | 25% | 23% | 21% | 24% | 25% 24% 26% 23% 16% 24%
expenses, over the .
gsﬁ Jﬁ;':'n!geta;:t"ylz Jhls not worried at all 18% 20% | 16% | 17% | 20% | 15% | 18% 16% 15% 15% 21% 24%
are very worried
about, somewhat don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
worried, not so .
W°'|’I'f°" or not worried y;eighted n 1145 61 | 204 | 263 | 437 | 370 | 334 217 127 265 193 240

- Gender RaeefEthnieity Age Children-in-H rold

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q24. What do you . o o o o o o o o o
think about being able VeTY worried 18% 23% 28% 16% 20% 28% 17% 21% 18%
to afford the cost of
yOL;rg_ealtthhcaI'E,t ; somewhat worried 38% 39% 42% 37% | 38% | 42% | 37% 38% 43%
Including the cost O
i d
out-of-pocket " not so worried 25% | 21% | 17% | 25% | 26% | 15% | 26% | 22% 24%
expenses, over the .
gz’;‘t Jﬁ?.”n?f‘ﬁify'i Jhls not worried at all 19% | 17% 12% | 22% | 16% | 14% | 20% 19% 14%
are very worried
about, somewhat don't know (VO|) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
worried, not so
wortied, or not worried ynweighted n 575 | 568 221 677 | 247 | 197 | 938 937 208

- Educatior AnmuatHousehotdincom Nativity Home Ownership
. Some
High school College . :
llege <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only cofleg Graduate
education

e oot e Very worried 26% 21% 17% 33% | 21% | 17% | 19% | 25% 18% | 26%
to afford the cost of
yo?rgpaltphcare,t " somewhat worried 41% 41% 37% 40% 48% 34% | 39% 38% 36% 43%
!nc uding the cost o
e mot YU not so worried 20% 20% 27% 17% 19% 26% | 22% 28% 24% | 20%
expenses, over the .
gg’l::mn);g::t’y'gl}hls not worried at all 14% 18% 19% 10% 12% 23% | 20% 9% 21% 10%
are very worried
about, somewhat don't know (VO|) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
worried, not so
wortied, or not worried ynyeighted n 159 352 634 164 231 711 976 169 865 270
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Likely voters

Dem

Party
Rep

Ind

Lib

Ideology
Mod

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q25. Do you [rotate]
[1] favor [or] [2]
oppose having a
national health plan,
sometimes called
Medicare-for-all, in
which all Americans
would get their
insurance from a
single government
plan?

favor
oppose
don't know (vol)

Unweighted n

61%

81%

28%

59%

86%

62%

27%

55%

52%

66% 57%

71%

37%

18%

70%

38%

13%

35%

73%

43%

44%

32% 42%

28%

2%

1%

1%

3%

1%

3%

0%

1%

3%

2% 1%

1%

1145

561

294

263

437

370

334

216

127

265 193

241

Gender
Male | Female

Latinos

Race/Ethnicity

Whites

Other

Age

18-44 | 45+

Children in Household

No

Yes

Q25. Do you [rotate]
[1] favor [or] [2]
oppose having a
national health plan,
sometimes called
Medicare-for-all, in
which all Americans
would get their
insurance from a
single government
plan?

favor
oppose
don't know (vol)

Unweighted n

65% 58%

1%

56%

62%

70% 57%

61%

64%

35% 40%

28%

43%

35%

30% 41%

37%

35%

1% 3%

2%

1% 3%

0% 2%

2%

1%

575 568

221

677

247

197 938

936

209

High school
only

Education

Some
college
education

College
Graduate

Annual Household Income

<$40k

$40k-$79k

$80k+

Nativity

Home Ownership

Native | Naturalized Own Rent

Q25. Do you [rotate]
[1] favor [or] [2]
oppose having a
national health plan,
sometimes called
Medicare-for-all, in
which all Americans
would get their
insurance from a
single government
plan?

favor
oppose
don't know (vol)

Unweighted n

59%

57%

67%

69%

65%

58%

60% 69%

56% 74%

39%

42%

32%

30%

33%

41%

39% 27%

42% 25%

3%

1%

1%

1%

2%

1%

1% 4%

2% 1%

159

351

635

164

230

712

975 170

865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters

Party
Dem Rep

Ideology
Ind Lib Mod

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q26. Do you favor or
oppose having a
government-
administered health
plan, sometimes called
a public option, that
would compete with
private health
insurance plans and
be available to all
Americans?

favor
oppose
don't know (vol)

Unweighted n

68%

86% 36%

69% 90% 72%

35%

61%

59%

2%

65%

77%

30%

13% 64%

28% 9% 25%

64%

38%

37%

26%

34%

21%

2%

2% 1%

2% 1% 3%

1%

1%

4%

1%

1%

1%

1142

561 294

260 436 368

334

215

127

265

193

239

Gender
Male | Female

Race/Ethnicity Age
Latinos | Whites

Other

18-44 | 45+

No

Children in Household

Yes

Q26. Do you favor or
oppose having a
government-
administered health
plan, sometimes called
a public option, that
would compete with
private health
insurance plans and
be available to all
Americans?

favor

oppose

don't know (vol)

Unweighted n

69% 67%

69% 64% 7% 76% 65%

69%

64%

30% 30%

29% 35% 21% 24% 33%

29%

34%

1% 3%

2%

1% 2% 0% 2%

2%

2%

574 566

221

674 247 197 935

934

208

High school
only

Education

Some
college
education

College

Graduate <$40k

Annual Household Income

$40k-$79k

$80k+

Nativity

Native

Naturalized | Own

Home Ownership

Rent

Q26. Do you favor or
oppose having a
government-
administered health
plan, sometimes called
a public option, that
would compete with
private health
insurance plans and
be available to all
Americans?

favor
oppose
don't know (vol)

Unweighted n

56%

68%

74% 2%

71%

67%

67%

73%

65%

77%

41%

30%

25% 27%

26%

32%

31%

24%

34%

22%

3%

2%

0% 1%

3%

1%

1%

3%

2%

1%

159

349

634 162

230

711

973

169

864

270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters . Central Inland O S
Dem Rep Ind Lib Mod Con vZT| er; Errlnz;)ri]re Los Angeles ra[;ligglo an | sf Bay Area
yes, there is a mental 89% 92% | 84% | 88% | 91% | 90% | 85% 90% 87% 89% 89% 88%
Q27. Do you think no, there is not a
i i ’ 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, o, [ [ )
:Tr‘\:rr:e:lsh%raﬁhngrti:is i mental health crisis 1% 8% 15% 12% 9% 9% 15% 10% 13% 1% 1% 1%
the US today? don't know (vol) 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%
Unweighted n 1145 561 293 264 437 371 333 216 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
yes.thereisamental | g5, | 93% | 90% | 89% | 88% | 91% | 88% 89% 90%
Q27. Do you think no, there is not a
mg:ﬁallsh%gl?hng:i:is in méntal health crisis 15% 7% 10% 11% 11% 9% 12% 11% 9%
the US today? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 575 568 220 678 247 197 938 936 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College : :
llege <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only colleg Graduate
education
yes, there is a mental 85% 93% 88% 86% 95% 87% | 90% 86% 89% | 88%
Q27 Do you think no, there is not a
m:;?a;lshzglfhngrtisais in mental health crisis 15% 7% 12% 14% 4% 13% 10% 14% 10% 12%
the US today? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
Unweighted n 158 352 635 163 231 712 976 169 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Page 33



PPIC Statewide Survey

Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
excellent 21% 15% | 31% | 22% | 14% | 20% | 32% 18% 22% 19% 23% 19%
Q28. In general, would very good 35% 33% | 36% | 35% | 30% | 39% | 35% 33% 42% 30% 28% 41%
you describe your own goq 29% 33% | 22% | 28% | 33% | 28% | 24% 27% 26% 32% 35% 26%
emotional well-being  only fair 12% 16% 8% 9% 18% 10% 8% 17% 4% 14% 13% 12%
2 o oo oty sair,  POOF 3% 2% | 2% | 6% | 5% | 3% | 1% 4% 5% 4% 2% 2%
or poor? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 1145 561 | 294 | 263 | 437 | 370 | 334 216 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
excellent 25% | 17% 16% | 24% | 20% | 10% | 26% 21% 20%
Q28. In general, would very good 33% | 36% 31% | 37% | 33% | 27% | 39% 35% 35%
you dascribe your own goog 26% | 32% | 32% | 26% | 32% | 39% | 24% 28% 34%
emotional well-being  only fair 14% 10% 18% 9% 12% 17% 10% 13% 10%
2 o oo oty tair,  PoOF 3% | 4% | 2% | 4% | 2% | 7% | 2% 4% 2%
or poor? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 575 568 221 677 | 247 | 197 | 938 936 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
Highof]f;‘“' eggﬁgt%n Sollege | <g40k | $40k-579k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
excellent 16% 19% 25% 1% 12% 27% | 21% 19% 25% 13%
Q28. In general, would very good 35% 33% 36% 25% 30% 39% | 34% 37% 38% 26%
you dascribe your oWn good 34% 30% 25% 37% 34% 26% | 29% 29% 25% | 39%
emotional well-being  only fair 12% 13% 11% 12% 22% 8% 12% 11% 11% 14%
B oA eoon omi tair,  POOT 4% 4% 3% 15% 2% 0% | 3% 3% 1% | 8%
or poor? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 159 351 635 164 230 712 975 170 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q29. How well, if at all, very well 44% 40% 58% 38% 34% 45% 57% 42% 58% 42% 38% 44%
dglyczu feel yoqtﬁre somewhat well 47% 49% | 36% | 54% | 53% | 47% | 38% 49% 38% 45% 55% 49%
things that are not too well 7% 9% | 5% | 5% | 10% | 5% | 5% 7% 3% 10% 6% 6%
currently affecting not at all well 2% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 1% 1%
your .rnerltal health or J 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0,
emotional we||.be|ng don't know (VOl) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
right now? Unweighted n 1144 560 | 294 | 263 | 437 | 369 | 334 216 127 265 192 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q29. How well, if at all, very well 47% 41% 43% 47% 38% 34% 49% 44% 46%
dgly?u feel yoqtﬁre somewhat well 4% | 49% 48% 45% | 50% | 54% | 43% 47% 46%
things that are. not too well % | 7% 7% | 6% | 9% | 10% | 6% 7% 6%
currently affecting not at all well 1% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2%
your mental health or don® " . . " . . . . .
emotional we||.be|ng on't know (VOl) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
right now? Unweighted n 575 | 567 | 221 | 676 | 247 | 197 | 937 935 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
' Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
Q29. How well, if at all, very well 45% 43% 45% 37% 28% 52% 44% 45% 48% 35%
dglyczu feel yoqtﬁre somewhat well 45% 48% 47% 40% 65% 42% | 47% 44% 45% 51%
things that are not too well 7% 6% 8% 16% 5% 5% | 7% 7% 6% | 10%
currently affecting not at all well 3% 3% 1% 7% 2% 0% 1% 4% 1% 4%
your mental health or don® o s . " . . 5 . o .
emotional we||.be|ng on't know (VOl) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
right now? Unweighted n 159 350 635 164 229 712 974 170 864 270
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Party Ideology Region
Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area

very comfortable 32% 34% | 35% | 25% | 31% | 31% | 36% 31% 41% 34% 28% 25%
Q30. How comfortable, Somewhat comfortable 39% 38% | 37% | 44% | 42% | 37% | 38% 40% 36% 37% 38% 44%
if at all, do you feel not too comfortable 21% 22% | 18% | 22% | 20% | 24% | 17% 20% 19% 23% 21% 22%
talking to relatives and
friends about your not at all comfortable 8% 6% 10% 9% 7% 8% 8% 9% 4% 5% 13% 8%
mental health? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Unweighted n 1146 561 204 264 437 371 334 217 127 265 193 241

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes

very comfortable 32% | 33% 37% 32% | 27% | 26% | 35% 33% 30%
Q30. How comfortable, Somewhat comfortable[ 41% 37% 31% 41% 43% | 41% | 38% 38% 43%
if at all, do you feel not too comfortable 21% | 21% 23% 20% | 22% | 25% | 19% 21% 22%
talking to relatives and
friends about your not at all comfortable 7% 8% 10% 7% 7% 9% 7% 8% 5%
mental health? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Unweighted n 575 569 221 678 247 197 939 937 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
“ighoﬁf;‘”' . SEEE%,EH Sollege | <g40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent

very comfortable 37% 30% 31% 32% 23% 37% 32% 34% 33% 31%
Q30. How comfortable, Somewhat comfortable 32% 41% 41% 35% 44% 38% 40% 36% 37% 43%
?; fktiﬁg’tgorggtji Jzzland not too comfortable 21% 21% 21% 17% 24% 21% 20% 24% 23% 16%
friends about your not at all comfortable 9% 7% 7% 16% 9% 5% 8% 7% 7% 10%
mental health? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )

v Dem Rep Ind Lib Mod Con (ilear;ltésl é':,rllapr;ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
Q31. Overall, has the negative impact 37% 41% 31% 38% 45% 33% 32% 39% 40% 38% 37% 36%
coronavirus pandemic P o o o o o o o o o 0 0 o
had a negative impact, no impact 57% 55% 62% 57% 49% 62% 63% 58% 55% 57% 57% 58%
no impact, ora positive impact 5% 4% 6% 5% 6% 4% 5% 3% 5% 5% 6% 5%
P e pactal”  don't know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0% 0% 0% 1%
health? Unweighted n 1144 561 294 262 437 369 334 217 127 265 193 240

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male [ Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q31. Overall, has the negative impact 37% 37% 47% 35% 32% 44% 34% 36% 41%
coronavirus pandemic : o o
had a negative impact, no impact 57% 58% 50% 60% 61% 50% 61% 58% 55%
no impact, or a positive impact 6% 4% 3% 5% 7% 7% 4% 6% 3%
B e ppacty” don't know (vol) 0% | 0% | 0% | 0% [ 0% | 0% | 0% 0% 0%
health? Unweighted n 575 567 221 677 246 197 937 935 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .

only . ggg:ggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
Q31. Overall, has the negative impact 36% 37% 38% 47% 41% 34% 36% 43% 33% 46%
gg?:i‘;‘;:f“fg?nﬁ':g‘;f no impact 61% 59% 55% 49% 53% 61% | 58% 52% 62% 47%
no impact, ora positive impact 3% 5% 7% 5% 6% 5% 5% 4% 4% 7%
o w mhantar don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 1% 0% | 0%
health? Unweighted n 159 350 635 163 230 712 974 170 866 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters Party Ideology Region
with children i Central Inland Orange/San

U"d?_m3 in [ Dem | Rep Ind Lib | Mod | Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Q32. Overall, has the negative impact 45% 43% 44% 52% 48% 42% 46% 49% 76% 40% 44% 29%
gg?:i‘;‘;:f“fg?nﬁ':g‘;f no impact 54% 55% | 56% | 48% | 50% | 58% | 54% 50% 24% 60% 54% 70%
no impact, or a positive impact 1% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 1%
oar hildrens mantal don't know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0% 0% 0% 0%
health? Unweighted n 208 96 52 55 68 71 68 49 18 45 40 39

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q32. Overall, has the negative impact 44% 48% 52% 38% 45% 36% 55% 0% 45%
ﬁZ?:ive';‘;?.v":?n?S';‘éf no impact 56% | 52% | 48% | 61% | 52% | 64% | 44% 0% 54%
no impact, or a positive impact 1% 1% 0% 1% 3% 1% 1% 0% 1%
sgj'rt'c",ﬁl'(;':gﬁ,"st o ntal don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
health? Unweighted n 121 87 71 90 47 84 122 0 208

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

”ig';ﬁ@h“' egszﬁgé% ) Sollege | <g40k | $40k-579k | $80k+ | Native | Naturalized | Own | Rent
Q32. Overall, has the negative impact 44% 47% 45% 62% 59% 37% 45% 47% 45% 45%
f\g?:f}‘g;‘;zy:?nﬂgg‘éf no impact 56% 53% 53% 38% 1% 62% | 54% 53% 54% | 55%
no impact, or a positive impact 0% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0%
By lareats o tal don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% 0%
health? Unweighted n 34 50 124 13 43 148 158 50 156 51

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q33. How much, if alot 5% 5% 4% 5% 5% 6% 2% 5% 0% 8% 2% 6%
ﬁ"ytﬂ"‘g’ h?‘tlﬁ you 0 some 19% 22% 13% 18% 22% 19% 14% 22% 19% 22% 12% 20%
e menisl hearh o alittle 22% 24% | 20% | 22% | 26% | 19% | 21% 23% 16% 18% 26% 24%
8-8 mental health
22:::113: :hztoWllg 'Jv?:ﬁ nothing at all 54% 48% | 63% | 55% | 46% | 56% | 63% 50% 65% 52% 60% 50%
mental hgauﬁ don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
services? Unweighted n 1145 561 | 204 | 263 | 436 | 371 | 334 217 127 265 193 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q33. How much, if alot 4% 5% 5% 3% 9% 9% 3% 4% 7%
ﬁnytzing, hz:\t/ﬁ you o. SOMe 17% [ 21% 17% 20% | 18% | 21% | 18% 20% 16%
88 menta honttn o™ " a little 25% | 20% | 22% | 23% | 22% | 22% | 23% | 22% 22%
hotline that will help  nothing at all 54% 54% 57% 55% | 50% | 49% | 57% 54% 55%
connect people with . . " s . . . . . "
mental health don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
services? Unweighted n 574 569 221 678 246 196 939 936 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
only edcs::lgggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized Own Rent
Q33. How much, if alot 8% 3% 4% 9% 5% 3% 4% 6% 4% 6%
anything, have you  some 21% 17% 19% 21% 15% 19% 19% 19% 17% 22%
heard about the new 9- | . . > . . 2 . > 2 2
8-8 mental health a little 20% 21% 25% 26% 22% 22% | 22% 22% 21% 27%
hotline that will help  nothing at all 51% 59% 52% 44% 58% 56% | 55% 52% 58% 46%
connect people with . . . . . . . . . . .
mental health don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
services? Unweighted n 159 352 634 164 230 712 975 170 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likel t

fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (ilear;ltésl é':,rllapr;ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
J33a. gi'gsi'tsnijn‘nﬁpmt very likely 23% 26% | 18% | 21% | 25% | 26% | 16% 21% 26% 28% 17% 22%
helps callers reach
services like the somewhat likely 41% 47% 32% 42% 47% 39% 37% 38% 35% 41% 45% 43%
National Suicide
Prevention Lifeline not very likely 25% 21% 30% 26% 23% 23% 29% 26% 23% 24% 24% 28%
and other mental
health ices. H
likely. if at all would  not at all likely 1% 6% | 20% | 10% | 5% | 12% | 18% 15% 17% % 13% 7%
you be to call a 9-8-8
number if you or a don't know (vol) 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%
loved one were
experiencing a mental .
health crisis? Unweighted n 1145 561 294 263 437 370 334 217 127 264 193 241

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos [ Whites | Other | 18-44 | 45+ No Yes
assa. 3i§i-tsniﬁnt1?aipmt very likely 21% | 25% | 25% | 20% | 25% | 17% | 25% 23% 22%
helps callers reach
services like the somewhat likely 41% 42% 39% 42% 42% 40% 42% 43% 38%
National Suicide
Prevention Lifeline not very likely 25% | 24% 22% 26% | 25% | 33% | 21% 24% 28%
and other mental
health ices. H
likely, if at all. would ot at all likely 13% | 9% | 13% | 1% | 8% | 9% | 12% 10% 13%
you be to call a 9-8-8
number if you or a don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
loved one were
experiencing a mental .
health crisis? Unweighted n 575 568 221 677 247 197 938 936 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College . .
llege <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
only cotleg Graduate
education

assa. 3igi}8niﬁr::|1oip§¥;t very likely 30% 22% 20% 33% 21% 20% | 20% 33% 22% | 24%
helps callers reach
serEices like the somewhat likely 36% 40% 46% 35% 42% 43% 42% 39% 42% 41%
National Suicide
Prevention Lifeline not very likely 17% 28% 26% 18% 26% 27% 26% 17% 24% 25%
and other mental
health ices. H
likely, if at all. would ot at all likely 16% 1% 8% 14% 1% 10% | 1% 1% 1% | 10%
you be to call a 9-8-8
number if you or a don't know (vol) 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
loved one were
experiencing a mental .
health crisis? Unweighted n 159 351 635 163 231 712 975 170 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Strongly favor 32% 19% | 54% | 34% | 11% | 38% | 53% 37% 37% 31% 30% 27%
Somewhat favor 28% 28% | 31% | 27% | 23% | 35% | 29% 30% 35% 26% 33% 22%
S o dou faMour T Somewhat oppose 20% 25% | 10% | 22% | 28% | 18% | 10% 21% 12% 22% 16% 24%
penalty for persons - strongly oppose 19% 28% | 6% | 17% | 37% | 9% | 8% 12% 16% 21% 21% 26%
don't know (vol) 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% 1% 1% 0% 0% 1%
Unweighted n 1142 560 | 202 | 263 | 437 | 367 | 334 217 127 263 193 239
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Strongly favor 34% | 30% | 32% | 32% | 32% | 19% | 39% 29% 41%
Somewhat favor 28% | 29% | 31% | 28% | 25% | 27% | 29% | 30% 24%
S dou faMour T Somewhat oppose 19% | 21% | 18% | 18% | 24% | 26% | 17% | 20% 19%
penalty for persons - strongly oppose 19% | 19% | 18% | 21% | 18% | 29% | 15% 20% 16%
don't know (vol) 0% | 1% 0% % | 1% | 0% | 1% 0% 0%
Unweighted n 574 | 566 | 220 | 677 | 245 | 197 | 935 933 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
“ighoﬁf;‘”' eg%ﬁ%?gn Sollege | <g40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
Strongly favor 40% 37% 24% 25% 27% 36% | 31% 37% 38% | 19%
Somewhat favor 36% 26% 27% 28% 33% 26% | 29% 28% 29% | 27%
S dou fadour T Somewhat oppose 14% 20% 22% 21% 19% 20% | 20% 20% 18% | 23%
penalty for persons - strongly oppose 11% 17% 26% 25% 21% 18% | 20% 15% 15% | 31%
don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 158 351 633 163 230 710 | o974 168 863 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIZ;I é’;‘l;?rde Los Angeles Ora[;riggoSan SF Bay Area
The penalty for first-
degree murder should 43% 31% 63% 48% 19% 55% 62% 51% 53% 40% 46% 32%
be the death penalty
Q35. Which of the The penalty for first-
following statements ~degree murder should 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
do you agree with be life imprisonment 56% 69% 35% 52% 80% 43% 37% 49% 45% 58% 54% 66%
more? with absolutely no
’ possibility of parole
don't know (vol) 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 2%
Unweighted n 1138 558 292 261 434 368 333 215 126 261 193 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 | 45+ No Yes
The penalty for first-
degree murder should | 46% 41% 43% 46% 39% 32% 49% 42% 48%
be the death penalty
Q35. Which of the The penalty for first-
i degree murder should
L‘::';’L’,”l',"fgfé?sv'ﬂﬁ"ts be life imprisonment | 53% | 58% | 56% | 53% | 60% | 68% | 50% | 57% 51%
more? with absolutely no
possibility of parole
don't know (vol) 1% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%
Unweighted n 571 565 220 674 244 195 933 930 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
only edcﬁz:lzggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized Own Rent
The penalty for first-
degree murder should 54% 47% 35% 39% 42% 45% 43% 45% 47% 34%
be the death penalty
Q35. Which of the The penalty for first-
i degree murder should
L‘:}';;V;"ggfgz‘s;;}ﬁ"‘s be life imprisonment 44% 52% 64% 60% 56% 54% | 56% 54% 51% | 65%
more? with absolutely no
possibility of parole
don't know (vol) 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Unweighted n 157 349 632 159 230 710 971 167 863 266

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters - Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
There is some risk that|
an innocent person 76% 86% 60% 7% 90% 75% 60% 75% 71% 79% 76% 80%
Q36. The following is a Will be put to death
statement about the There are adequate
death penalty in the U. safeguards to ensure
S. Please choose the that no innocent 23% 14% | 40% | 23% 10% | 25% | 40% 25% 29% 20% 24% 19%
statement that comes person will be put to
closer to your own death
views — even if neither
is exactly right. don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Unweighted n 1145 561 294 263 437 370 334 217 127 264 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
There is some risk that|
an innocent person 78% 75% 76% 76% 7% 84% 73% 79% 67%
Q36. The following is a Will be put to death
statement about the There are adequate
death penalty in the U. safeguards to ensure
S. Please choose the that no innocent 22% 25% 24% 23% 22% 16% 27% 21% 33%
statement that comes person will be put to
closer to your own death
views — even if neither
is exactly right. don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 575 568 221 677 247 197 938 936 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College ¥ . .
only egzlgggzn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
There is some risk that|
an innocent person 71% 72% 83% 86% 75% 75% 78% 70% 73% 85%
Q36. The following is a Will be put to death
statement about the There are adequate
death penalty in the U. safeguards to ensure
S. Please choose the  that no innocent 29% 27% 17% 14% 25% 25% 22% 30% 27% 15%
statement that comes person will be put to
closer to your own death
views — even if neither
is exactly right, don't know (VO|) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Unweighted n 159 351 635 163 231 712 975 170 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region

Likel t:

fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
ot iing now  keptatits present 35% 43% | 20% | 30% | 42% | 41% | 20% 30% 24% 37% 35% 44%
that is, people who
come from other increased 25% 37% 6% 22% 47% 14% 8% 29% 20% 23% 23% 30%
countries to live here
;’Lhﬁev}i';;‘esdhgmes’ N gecreased 38% 20% | 73% | 38% | 10% | 43% | 71% 41% 55% 39% 42% 25%
immigration be kept at
its present level, don't know (vol) 1% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 1%
[ROTATE] [1]
increased [OR112]  ynweighted n 1144 561 | 202 | 264 | 437 | 370 | 333 216 127 265 193 240

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q. T .'L',’Jr'f:S?aﬂ?sw_ kept at ts present 37% | 34% | 36% | 32% | 44% | 35% | 36% 33% 44%
that is, people who
come from other increased 28% 23% 23% 27% 24% 37% 20% 25% 25%
countries to live here
;’Lm"v}g‘ﬂ"tesdhgfﬁaes’ N gecreased 35% | 42% | 41% | 40% | 32% | 28% | 44% 41% 30%
immigration be kept at
its present level, don't know (vol) 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0%
[ROTATE] [1]
increased [OR1121  unweighted n 575 | 567 | 221 | 678 | 245 | 196 | 938 935 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : :
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

Q. T i’:j,’:,':iig?aﬂ;’s“’_ kept atits present 33% 31% 40% 26% 36% 38% | 35% 37% 36% | 35%
that is, people who
come from other increased 14% 27% 30% 31% 23% 25% 25% 26% 21% 35%
countries to live here
;‘Ltﬁev}i'xtesdhgmes’ in gecreased 53% 41% 29% 42% 40% 37% | 39% 37% 42% | 30%
immigration be kept at
its present level, don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
_[ROTATE] [1]
increased [OR] [2] Unweighted n 159 351 634 164 230 711 975 169 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region

Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q38. On the whole, do 900d thing 68% 82% | 41% | 70% | 93% | 61% | 43% 66% 54% 66% 70% 80%
you think immigration pad thing 31% 17% | 59% | 28% 7% 37% | 56% 34% 44% 32% 29% 19%
is [ROTATE] [1] a good
thing or [2] a bad thing don't know (vol) 1% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 2% 2% 1% 1%
for the country today? ypweighted n 1136 559 290 260 435 367 330 217 126 264 192 237

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q38. On the whole, do good thing 70% | 66% 62% 70% | 72% | 78% | 63% 68% 69%
you think immigration pad thing 29% 32% 37% 29% | 28% | 21% | 35% 31% 31%
is [ROTATE] [1] a good
thing or [2] a bad thing don’t know (vol) 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1%
for the country today? ypweighted n 571 563 220 671 245 196 | 932 928 208

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

”ig’aﬁﬁ,hw' egzﬁg‘t%n ollege | <540k |$40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
Q38. On the whole, do 900d thing 51% 66% 78% 60% 62% 73% 68% 67% 68% 70%
i);OEJthf)\iTrKTiE]IEi?;a;ig:d bad thing 48% 32% 21% 39% 37% 26% 30% 32% 31% 29%
thing or [2] a bad thing don't know (vol) 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
for the country today? ypweighted n 156 347 633 161 229 709 967 169 860 267

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Party Ideology Region
Likely vot

fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q39. Do you, a crisis 33% 17% | 64% | 29% | 13% | 29% | 64% 37% 40% 32% 37% 19%
5$rsc_>tnaltly, co?aidelrj a major problem 35% 38% | 27% | 39% | 35% | 40% | 30% 32% 40% 34% 37% 41%
S border with Mosice @ minor problem 24% 34% | 6% | 24% | 38% | 26% | 3% 24% 16% 28% 20% 28%
“:.fﬁ:,: cgi;iisﬁ 0armajor not a problem 7% 10% | 2% 8% 14% | 4% 2% 7% 4% 6% 6% 10%
gromem’or nota don't know (vol) 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 2%
problem for the U.S.?  ypyeighted n 1144 559 | 294 | 264 | 436 | 370 | 334 216 127 265 193 240

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q39. Do you, a crisis 32% | 34% 30% 36% | 27% | 25% | 37% 34% 29%
{oﬁrsqtnaltly, co?;i‘deﬁ a major problem 31% 40% 38% 33% | 38% | 27% | 39% 34% 41%
S border with Mosice @ minor problem 27% | 20% | 25% | 22% | 26% | 32% | 20% | 24% 24%
tor(l,ot?l;; carirsniisl; :rmajor not a problem 9% 5% 5% 8% 9% 15% | 4% 8% 6%
Brob|em,or not a don't know (VOl) 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0%
problem for the U.S.?  ypyeighted n 574 568 221 678 | 245 | 195 | 939 936 208

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

Q39. Do you, a crisis 34% 39% 27% 31% 34% 33% | 33% 31% 34% 28%
5$rsc_>tnaltly, co?aidelrj a major problem 40% 32% 36% 35% 35% 35% 33% 47% 37% 32%
S border with Mosico @ minor problem 23% 22% 26% 20% 26% 25% | 25% 18% 2% | 21%
t%ﬂﬁ:ﬂﬁ cgi;iisn, :rmajor not a problem 3% 7% 10% 14% 4% 7% 8% 3% 6% 11%
gromem’or nota don't know (vol) 1% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 1%
problem for the U.S.?  ypyeighted n 159 351 634 163 231 711 975 169 865 269
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Party Ideology Region
Likely voters - Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con . Los Angeles p SF Bay Area
Valley Empire Diego
oy homeg, Very sympathetic 27% a2% | o% | 18% | 52% | 17% | 6% 25% 29% 29% 23% 27%
tt:t»}l]vard peotp_le fro:]n somewhat o o o o 0 o o 9 9 9 9 9
other countries who . 43% 46% | 33% | 50% | 41% | 51% | 36% 39% 41% 44% 43% 48%
travel to the U.S. sympathetic
border in an attempt to somewhat 15% 8% | 24% | 18% | 5% | 18% | 24% 16% 15% 14% 17% 15%
enter the U.S. Are you ynsympathetic
[ROTATE] [1] very
:xmge}ﬁ:ttlc [2] very unsympathetic 14% 3% 36% | 13% 2% 12% | 34% 21% 15% 12% 17% 9%
Sympathetic’ [3] " 0, 0, 0, 0, 0, [ 0, 0, 0, 0, 0, ()
somewhat don't know (vol) 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%
unsympathetic, [OR]
[4] very . Unweighted n 1144 561 203 | 263 | 437 | 370 | 333 216 127 264 193 241
unsympathetic?
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
oy omeg, Very sympathetic 26% | 28% | 25% | 29% | 25% | 38% | 22% | 28% 25%
g:‘r'rv:rr ‘253&5.'25 rv(v)rrmno somewhat 44% | 42% 45% 4% | 46% | 42% | 43% 43% 43%
travel to the U.S. sympathetic
border i ttempt t
enter the U.S. Are you e atic 13% | 17% | 20% | 12% | 14% | 10% | 17% | 15% 14%
[ROTATE] [1] very
:xmge}ﬁ:tﬂc [2] very unsympathetic 16% 13% 9% 17% | 14% 9% 17% 14% 16%
sympathetic, [3
sﬁmgwhat B3l don't know (vol) 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 2%
unsympathetic, [OR]
[4] very . Unweighted n 575 | 567 221 678 | 245 | 196 | 938 935 209
unsympathetic?

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

oy oG, Very sympathetic 20% 25% 33% 35% | 25% | 2t% | 27% | 28% 24% | 34%
::;‘r'rv:rr ?:xr?tﬂ:sf rv(v)rrmno somewhat 47% 37% 46% 39% 42% 44% 44% 39% 43% 44%
travel to the U.S. sympathetic i i i i ° ° i ° i °
border i ttempt t
enter the U.S. Are you e atic 18% 19% 10% 15% 19% 13% | 14% 20% 16% | 13%
[ROTATE] [1] very
:xmge}ﬁ:tﬂc [2] very unsympathetic 16% 18% 11% 12% 14% 15% 15% 11% 17% 8%
sympathetic, [3] 0 o o o o o 0 o 0, o o
somewhat don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 1%
unsympathetic, [OR]
Lﬂs‘;enrxoathetic" Unweighted n 159 352 633 164 229 712 | 975 169 866 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
alot 45% 46% 42% 45% 46% 43% 43% 42% 49% 47% 48% 40%
some 39% 36% 44% 36% 36% 41% 39% 42% 32% 42% 38% 36%
Q41. How much have
you heard about some not much 10% 11% 9% 9% 8% 10% 12% 10% 17% 7% 6% 11%
state governments )
transporting migrants nothing at all 7% 7% 5% 9% 9% 6% 5% 6% 2% 4% 8% 13%
to cities in California:  gon't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 1146 561 294 264 437 371 334 217 127 265 193 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
alot 49% 40% 42% 44% 47% 37% 49% 48% 34%
Q41. How much have Some 37% 41% 39% 41% 34% 39% 39% 38% 43%
you heard about some npot much 9% 1% 12% 10% 8% | 14% | 8% 9% 13%
state governments ) o o o o o o o o .
transporting migrants nothing at all 6% 8% 7% 5% 11% 11% 5% 6% 10%
to cities in California:  gon't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 575 569 221 678 247 197 939 937 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
' Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
alot 36% 52% 43% 44% 37% 48% 46% 39% 47% 39%
Q41. How much have Some 46% 34% 40% 34% 43% 38% 39% 39% 38% 40%
you heard about some not much 1% 9% 9% 16% 10% 8% 9% 11% 8% 13%
state governments ) o o o o o o . . o o
transporting migrants nothing at all 7% 5% 8% 6% 10% 6% 6% 10% 6% 8%
to cities in California:  gon't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 159 352 635 164 231 712 976 170 866 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters . Central Inland lo) S
Dem Rep Ind Lib Mod Con vZT| er; Errlnz;)ri]re Los Angeles ra[;ligglo an | sf Bay Area
E:g‘-”{*:gn‘;g may approve 21% 12% | 35% | 23% | 12% | 18% | 36% 25% 18% 21% 20% 19%
overnments have
%een sending disapprove 78% 87% 63% 76% 88% 81% 62% 75% 79% 78% 7% 81%
hundreds of migrants
to cities in California. don't know (vol) 1% 0% 2% 1% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 3% 0%
Do you approve or
disapprove ofthese  ynweighted n 1144 560 | 203 | 264 | 437 | 370 | 333 217 127 265 193 239
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q42. As you may
know, some state approve 25% 17% 24% 20% 19% 26% 19% 20% 25%
overnments have
%een sending disapprove 74% 82% 75% 78% 81% 74% 80% 79% 74%
hundreds of migrants
to cities in California. don't know (vol) 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1%
Do you approve or
disapprove of these .
actit?nps? Unweighted n 575 567 221 678 245 197 937 935 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : :
only egﬂgaetgign Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
Q42. As you may
know, some state approve 25% 22% 19% 19% 25% 20% 21% 23% 21% 21%
overnments have
%een sending disapprove 72% 7% 81% 79% 74% 79% 78% 76% 78% 7%
hundreds of migrants
to cities in California. don't know (vol) 3% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
Do you approve or
disapprove ofthese  yweighted n 159 350 635 163 231 711 | 975 169 865 | 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely vot
fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:,ZTIZ;I é’;‘l;?rde Los Angeles Oral:;\i%g/oSan SF Bay Area
3‘463{51;2‘;";;“9 about oy important goal 36% 52% | 14% | 290% | 61% | 28% | 12% 37% 28% 37% 29% 46%
immigration, how :
impostant of a goal Soqehat Important 42% 40% | 42% | 45% | 32% | 52% | 43% 38% 49% 39% 49% 39%
should each of the
:‘31':%':;%':: Ff,%r“cy ., nottoo important goal 12% 6% | 20% | 16% | 5% | 11% | 22% 13% 18% 13% 1% 9%
he Uni ? i
T o i not et all Important 9% 2% | 24% | 9% | 1% | 7% | 22% 13% 6% 1% 9% 5%
refugees from
coun}ries V\;heye ; don't know (vol) 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1%
people are trying to
Tazape violence and ;.\ qighted n 1142 561 204 | 260 | 436 | 368 | 334 217 126 264 192 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Qas. Thinking about  yery important goal | 35% | 37% | 32% | 39% | 34% | 48% | 31% 37% 32%
immigration, how :
important of a goal Zgg}e‘”hat important | 390, | 459 | 44% | 41% | 42% | 34% | 46% 42% 43%
should each of the
Tgl':g:g'rg%g: ;%r"cy ., nottooimportant goal| 13% | 11% 13% 1% | 12% | 10% | 13% 12% 12%
X Y .
%Zi},’,g't.ﬁdcfcﬁf:ﬁ ‘ gggft all important 12% | &% 1% | 8% | 10% | 8% | 10% 8% 12%
refugees from
counfries V\;he_re ¢ don't know (vol) 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%
people are trying to
escape violence and ) eighted n 573 | 567 220 | 676 | 246 | 196 | 938 935 207
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
Qas. Thinking about  yery important goal 27% 36% 41% 47% 33% 35% | 36% 36% 2% | 47%
immigration, how :
impostant of a goal SO e hat Important 51% 38% 41% 36% | 44% | 43% | 42% | 44% 46% | 33%
should each of the
Tgl':g:g'rg%g: ;%r"cy ., Mot too important goal 1% 12% 12% 8% 13% 13% | 12% 10% 12% 12%
the United States? i
Taking in civilian nogi 2! Important 10% 13% 6% 9% 9% 9% | 9% 9% 0% | 8%
refugees from
counfries V\;he_re ¢ don't know (vol) 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 1%
people are trying to
oaape violence and |, eighted n 158 350 634 162 230 712 973 169 864 268

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Party Ideology Region
Likely voters - Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
3‘464{51;‘]‘;";;“9 about oy important goal 44% 22% | 82% | 48% | 15% | 46% | 82% 47% 60% 39% 52% 34%
immigration, how :
important of a goal Zgg‘le‘”hat important 32% 43% | 14% | 31% | 41% | 36% | 15% 33% 32% 35% 24% 37%
should each of the
:‘31':%':;%':: Ff,%r“cy ., nottoo important goal 16% 25% | 4% | 13% | 28% | 14% | 3% 1% 6% 19% 19% 19%
he Uni ? i
f,,z,},’:;‘if,‘; ?:gjf,ty et all important 7% 0% | 0% | 8% | 16% | 3% | 0% 8% 2% 7% 5% 1%
along the United
tStatedS-Mexico border don't know (vol) 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
0 reauce
unauthorized Unweighted n 1146 561 | 204 | 264 | 437 | 371 | 334 217 127 265 193 241
crossings
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Qaa Thinking about  yery important goal | 45% | 44% | 44% | 46% | 40% | 20% | 52% 45% 44%
immigration, how :
important of a goal somewhatimportant | 310, | 33% | 33% | 20% | 39% | 34% | 31% 31% 34%
should each of the g
fﬂ:::';'rg%:: ;%1icy i Pottooimportantgoal | 17% | 16% 20% 16% | 13% | 25% | 12% 15% 18%
the United States? not at all important
chreatsti]nguse'tmgity goal P 7% 7% 3% 9% 7% | 12% | 4% 8% 4%
ailong e unite
tStateds-Mexico border don't know (vol) 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
0 reduce
gp;;;;:,gfged Unweighted n 575 | s69 | 221 | 678 | 247 | 197 | 930 937 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
only education Graduate
Qa4 Thinking about ey important goal 52% 49% 37% 42% 46% 44% | 44% 47% 49% | 35%
immigration, how ;
important of a goal Somewhat important 30% 30% 34% 31% 28% 34% | 31% 35% 32% | 32%
should each of the 9
Ifgmglr';%gs Ff,%f"cy i\ Mottooimportant goal 17% 11% 20% 15% 19% 16% 16% 15% 14% 21%
the United States? not at all important
Lr;g:mzatsri]gguﬁtcelgity goal P 2% 9% 9% 1% 7% 6% 8% 3% 4% 13%
tStatedS-Mexico border don't know (vol) 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0 reduce
g;‘:s“s‘i':,‘gged Unweighted n 159 352 635 164 231 712 | o786 170 866 270
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Party Ideology Region
Likely vot

fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:,ZTIZ;I é’;‘l;?rde Los Angeles Oral:;\i%g/oSan SF Bay Area
Q45. Lr_l gkensral,_ do legal in all cases 37% 52% | 14% | 32% | 59% | 34% | 10% 32% 29% 39% 30% 50%
LPould be [ROTATE  legal in most cases 37% 38% | 28% | 45% | 37% [ 45% | 28% 33% 35% 39% 37% 36%
gg?fgwnolP T?_ . illegal in most cases 20% 7% 45% | 19% 4% 18% | 46% 25% 25% 20% 27% 10%

egalin a
cases, legal ?n most _illegal in all cases 6% 3% 13% | 2% 1% 2% 16% 10% 1% 3% 5% 3%
cases, 2'rei9|l|ae'gi:| 'I‘r‘]°§t| don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
cases? Unweighted n 1143 560 | 293 | 263 | 436 370 | 333 216 127 265 193 239
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q45. Lr_l gkensral,_ do legal in all cases 34% | 40% 31% 39% | 39% | 41% | 35% 41% 24%
YPoulbe [ROTATE  legalinmostcases | 38% | 36% | 34% | 36% | 43% | 35% | 38% | 87% 39%
ORDER TOP TO illegal in most cases 22% 19% 25% 20% | 15% | 19% | 21% 19% 25%
BOTTOM] legal in all | i
cases, legal in most illegal in all cases 6% 5% 10% 5% 2% 5% 6% 4% 12%
cases, illegal in most 4ot know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% | 0% | 0% 0% 0%
cases, or illegal in all
cases? Unweighted n 573 568 221 677 245 197 | 937 935 208

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High oo college ollege | <540k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
education

Q45. In general, do legal in all cases 28% 36% 42% 40% 33% 37% | 38% 31% 35% 41%
Y i b TROTATE  legal in most cases 36% 35% 39% 28% | 39% | 39% | 38% |  34% 39% | 32%
ORDER TOP TO illegal in most cases 26% 23% 15% 23% 19% 20% 20% 25% 20% 21%
BOTTOM] legal in all | i
cases, legal inmost  illegal in all cases 10% 6% 3% 9% 8% 3% 4% 11% 5% 5%
cases, glreislllae'gigl m°§t| don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
cases? Unweighted n 159 351 633 164 230 710 974 169 864 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region

Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q46. Do you favor or favor 75% 86% 48% 83% 97% 76% 44% 70% 62% 7% 75% 84%
:r':g?::b?lalgvzg:?p?easyto oppose 25% 14% 51% 17% 3% 24% 55% 30% 38% 22% 25% 15%
enter into same-sex  don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
marriages? Unweighted n 1133 559 287 260 437 364 328 217 125 261 190 238

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q46. Do you favor or favor 75% 74% 61% 82% 75% 79% 73% 7% 68%
oppose allowing gay  oppose 24% 25% 38% 18% 24% | 21% | 27% 23% 32%
and lesbian couples to
enter into same-sex  don't know (vol) 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
marriages? Unweighted n 571 560 218 671 244 197 926 926 207

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

”ig’aﬁﬁ,hw' . gzﬁgggn ollege | <540k |$40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
Q46. Do you favor or favor 59% 74% 84% 62% 75% 79% 79% 56% 75% 74%
:ﬁg?::b?lalgvzmngplgeasyto oppose 40% 26% 16% 38% 25% 20% 21% 44% 24% 26%
enter into same-sex  don't know (vol) 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
marriages? Unweighted n 158 343 632 161 229 705 966 167 857 267

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters

Party

Dem Rep

Ind

Lib

Ideology

Mod

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q47. Do you favor or

oppose laws and

policies that protect

transgender
individuals from

discrimination in jobs,
housing, and public

spaces such as
restaurants and
stores?

favor
oppose
don't know (vol)

Unweighted n

2%

88% 43%

73%

95%

74%

40%

69%

59%

7%

70%

80%

27%

12% 55%

24%

5%

24%

58%

31%

41%

21%

28%

19%

1%

0% 2%

2%

0%

2%

1%

0%

0%

2%

2%

0%

1138

561 291

259

437

367

330

215

127

262

192

239

Gender
Male | Female

Race/

Latinos | Whites

Ethnicity

Other

Age
18-44

45+

No

Children in Household

Yes

Q47. Do you favor or

oppose laws and

policies that protect

transgender
individuals from

discrimination in jobs,
housing, and public

spaces such as
restaurants and
stores?

favor
oppose
don't know (vol)

Unweighted n

70% 74%

66%

1%

82%

73%

2%

74%

65%

29% 24%

32%

27%

17%

27%

27%

24%

35%

0% 2%

2%

1% 0%

0%

2%

1%

0%

571 565

220

675 243

196

933

931

207

High school
only

Education

Some
college
education

College
Graduate

<$40k

Annual Household Income

$40k-$79k

$80k+

Nativity

Native

Naturalized Own

Home Ownership

Rent

Q47. Do you favor or

oppose laws and

policies that protect

transgender
individuals from

discrimination in jobs,
housing, and public

spaces such as
restaurants and
stores?

favor
oppose
don't know (vol)

Unweighted n

62%

68%

80%

67%

2%

74%

74%

65%

73%

1%

37%

30%

19%

31%

28%

25%

25%

33%

26%

28%

1%

2%

1%

2%

0%

1%

1%

2%

1%

1%

158

350

630

164

227

708

971

167

863

267

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q48. Do you think itis take action right away 74% 95% | 35% | 75% | 96% | 82% | 35% 70% 64% 78% 67% 85%
necessary to take
Steps to counter the gfgpge;:fsaw to take 25% 5% | 63% | 24% | 4% | 16% | 65% 30% 35% 20% 33% 14%
h ight
do you think itis mot  don't know (vol) 1% 0% | 2% | 1% | 0% | 2% | 1% 0% 1% 2% 0% 1%
necessary to take i
steps yet? Unweighted n 1144 561 292 264 | 437 | 371 332 216 127 265 192 241
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q48. Do you think itis take action right away | 71% 78% 76% 71% | 82% | 81% | 71% 75% 72%
necessary to take
steps to counter the  not necessary to take
effects of climate steps yet 28% 21% 23% 28% 18% 19% 28% 24% 27%
h ight A
do you think it is ot don't know (vol) 0% | 1% 1% 1% | 0% | 0% | 1% 1% 1%
necessary to take i
steps yet? Unweighted n 574 568 221 677 246 196 938 935 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College : :
college <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
Q48. Do you think itis take action right away 74% 67% 80% 78% 76% 73% 73% 82% 72% 80%
necessary to take
Stope to counterthe ot neceseany to take 24% 31% 20% 21% 23% 26% | 27% 16% 2% | 19%
h ight s
do you think it is ot don't know (vol) 2% 1% 0% 1% 1% 1% | 1% 2% 1% 0%
necessary to take i
steps yet? Unweighted n 158 352 634 164 230 711 974 170 866 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely vot
fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:,ZTIZ;I é’;‘l;?rde Los Angeles Oral:;\i%g/oSan SF Bay Area
protect the right of
t<?:,19|-‘\{Vhat do you Americans to own 33% 1% | 76% | 32% | 6% | 32% | 72% 42% 45% 30% 37% 19%
INK IS more guns
important—[ROTATE]
(1) to protect the right t° control gun 66% 89% | 24% | 67% | 94% | 67% | 28% 58% 54% 70% 62% 80%
of Americans to own  Wnership
guns, | II%'Eln(z) to don’t know (vol) 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
ownership? Unweighted n 1145 560 | 294 | 264 | 437 371 333 217 127 265 193 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
protect the right of
t(7::}9i(\{Vhat do you Americans to own 38% | 29% 37% 35% | 24% | 30% | 35% 32% 39%
t INK IS more guns
important—[ROTATE]
(1f) fo protect tthe right E,?Nf]‘;’:;’h"i:ng“" 62% | 71% | 63% | 64% | 76% | 70% | 64% 68% 61%
O mericans to own
guns, | ll%'fjln(z) to don't know (vol) 1% | 0% 0% 1% | 0% | 0% | 1% 1% 0%
ownership? Unweighted n 575 | 568 | 221 | 678 | 246 | 197 | 938 936 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
only edcﬂggt%gn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized Own Rent
protect the right of
3“_‘9kwhat do you Americans to own 43% 40% 23% 29% 34% 34% 35% 25% 35% 30%
INK IS more uns
important—[ROTATE] ? trol
(1f) to protect the right ownership 57% 60% 76% 71% 66% 65% | 64% 75% 65% | 70%
O mericans to own
guns. | ll%'ﬁln(z) to don't know (vol) 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0%
ownership? Unweighted n 159 351 635 163 231 712 | 975 170 866 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likely voters - Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Qs0. Overalclj_do you  approve 53% 81% | 13% | 44% | 84% | 52% | 14% 47% 42% 54% 51% 67%
of the way that Joo  disapprove 46% 19% | 87% | 55% | 15% | 48% | 86% 53% 58% 45% 49% 33%
l%'g(:"; ';rgggilmg) P{Ee don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
United States? Unweighted n 1137 550 | 293 | 259 | 436 | 363 | 334 216 127 261 192 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Qs0. OveraI(I‘,_do you  approve 52% | 55% 50% | 52% | 61% | 54% | 53% 55% 50%
2??,:2‘{,533%,,;3‘?&“_’” disapprove 48% | 45% | 49% | 48% | 39% | 46% | 46% | 45% 50%
1!30'32'; ';rggi'yl'm% P{ze don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
United States? Unweighted n 573 562 220 672 245 | 197 | 930 930 207

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .
only . ggg:ggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent

Q50. Overalé,_do you  approve 46% 47% 62% 49% 53% 55% | 54% 51% 52% 56%
f‘,?{’.:gv_;;;’th;aj’gg‘_’ve disapprove 53% 53% 38% 50% 46% 45% | 46% 49% 47% | 44%
,-?,';";’; ':rggade'm% Piﬁe don't know (vol) 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
United States? Unweighted n 159 347 631 162 228 708 968 169 861 267

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likel t

fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q51. Overall, do you  approve 18% 24% 14% 10% 21% 17% 15% 16% 15% 23% 13% 20%
a??lIOVe OFtﬁiS%PgTOVe disapprove 81% 75% 84% 90% 79% 81% 85% 84% 82% 76% 87% 79%
of the way the U.S.
Congressyis handling don’t know (vol) 1% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 3% 1% 0% 2%
its job? Unweighted n 1142 559 294 262 437 368 333 217 126 264 193 239

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q51. Overall, doyou  approve 17% 19% 22% 13% 24% 21% 16% 17% 21%
approve or disapprove disapprove 83% 79% 77% 86% 74% 79% 82% 82% 78%
of the way the U.S. .
Congress is handling don't know (vol) 0% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1%
its job? Unweighted n 575 565 221 676 245 197 935 933 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College : :
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

Q51. Overall, do you approve 25% 15% 17% 24% 20% 16% 17% 22% 16% 21%
approve or disapprove disapprove 73% 84% 83% 75% 79% 83% 82% 75% 82% 79%
of the way the U.S. . o o o o o o o o o o
Congress is handling don't know (vol) 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 0%
its job? Unweighted n 159 348 635 160 231 712 972 170 865 268

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Page 58



PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region

Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q52. Do you think right direction 28% 42% | 10% | 20% | 40% | 27% | 11% 22% 21% 27% 24% 40%
things ;;;;";e:,’:,';?.‘,’, wrong direction 72% 58% | 90% | 80% | 59% | 72% | 89% 78% 79% 72% 76% 59%
g;’rie"cgig'ntgf tﬂgh&rong don't know (vol) 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%
direction? Unweighted n 1140 556 | 294 | 263 | 434 | 368 | 334 217 126 263 193 239

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q52. Do you think right direction 29% | 26% 28% | 25% | 33% | 26% | 28% 27% 30%
s e meray  wrong direction 1% | 73% | 71% | 74% | 67% | 74% | 71% | 73% 70%
g?riencgtiic:]ntzs tﬂgh& rong don't know (vol) 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
direction? Unweighted n 573 565 220 675 245 197 933 931 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

Hig'lﬁﬁ,h“' . :':I%Eglg:gn ollege | <40k | $40k-579k | $80k+ | Native | Naturalized | Own | Rent
Q52. Do you think right direction 27% 22% 32% 29% 24% 29% | 26% 38% 27% 27%
things ;",;";eﬁg;;?.g‘, wrong direction 73% 77% 67% 71% 75% 1% | 74% 62% 72% | 73%
g%ﬂcgig'ntgf tr'ighvb rong don't know (vol) 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
direction? Unweighted n 158 349 633 161 229 712 970 170 862 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q53. Turning to good times 34% 49% | 15% | 28% | 52% | 30% | 16% 25% 24% 33% 37% 48%
economic conditions,
ggrl{:; ttl'l‘;“r"‘etxht_afz bad times 63% 48% | 84% | 70% | 45% | 67% | 84% 74% 73% 64% 61% 50%
States will have good 40Nt know (vol) 2% 3% | 1% | 3% | 3% | 3% | 1% 1% 3% 3% 2% 2%
times financially of \yweighted n 1145 560 | 294 | 264 | 436 | 371 | 334 217 127 265 193 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q53. Turning to good times 36% | 32% | 29% | 36% | 38% | 30% | 37% 36% 30%
economic conditions,
do you think that g 0, o, o, o, o, o, [ 0, 0,
duing the noxt 12 bad times 62% | 65% | 69% | 63% | 57% | 70% | 61% 62% 69%
States will have good don't know (vol) 1% | 3% | 2% | 2% | 4% | 1% | 3% 2% 1%
B minapcially of  Unweighted n 575 | 568 | 221 | 677 | 247 | 197 | 938 937 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
only egﬁgzggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized Own Rent
Q53. Turning to good times 27% 31% 41% 24% 29% 39% | 33% 39% 38% 26%
economic conditions,
do you think that g o, o, 0, o, o, o, 0, 0, 0, 0,
dung the noxt 12 bad times 71% 67% 57% 74% 69% 58% | 64% 58% 60% | 72%
States will have good 40Nt know (vol) 2% 2% 2% 1% 2% 2% | 2% 2% % | 1%
times financially o Unweighted n 159 352 634 164 231 711 | o976 169 865 | 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:,ZTIZ;I é’;‘l;?rde Los Angeles Oral:;\i%g/oSan SF Bay Area
Q54. Overall, do you approve 30% 16% 61% 26% 9% 25% 66% 33% 37% 30% 31% 21%
approve or disapprove disapprove 69% 83% 38% 74% 91% 74% 33% 66% 60% 70% 69% 78%
of the way the U.S. ,
Supreme Court is don't know (vol) 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 3% 1% 0% 1%
handling its job? Unweighted n 1141 561 292 261 437 367 333 217 127 264 192 238
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q54. Overall, doyou  approve 35% 25% 33% 30% 27% 28% 32% 28% 37%
approve or disapprove disapprove 64% 74% 66% 69% 72% 1% 67% 1% 61%
of the way the U.S. .
Supreme Court is don't know (vol) 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
handling its job? Unweighted n 574 565 221 674 246 | 197 | 935 932 209
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College : :
college <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
Q54. Overall, do you  approve 39% 29% 27% 29% 29% 32% 30% 33% 32% 26%
approve or disapprove disapprove 59% 71% 72% 71% 69% 68% | 70% 64% 67% 74%
of the way the U.S. .
Supreme Court is don't know (vol) 2% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 0%
handling its job? Unweighted n 158 349 634 162 231 710 972 169 863 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likel t

fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:,ZTIZ;I é’;‘l;?rde Los Angeles Oral:;\i%g/oSan SF Bay Area
E,f’f;”Atsh?s”u"‘)‘gne approve 27% 7% | 65% | 24% | 3% | 16% | 72% 34% 38% 19% 35% 18%
Court ended the
cgnftt_ituti;nal rightto disapprove 72% 92% | 34% | 76% | 97% | 82% | 28% 65% 60% 80% 65% 81%
abortion by
overturning Roe v. .
Wade. Do you approve don't know (VOl) 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 2% 0% 0% 1%
or disapprove of the
S?;,';f,gxe"“’"'"g Roe ynweighted n 1137 558 | 292 | 260 | 435 | 365 | 333 216 127 262 193 236

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male [ Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Y« approve 32% | 22% | 33% | 27% | 21% | 26% | 27% | 25% 35%
Court ended the
anftt_ltu“l;"nm rightto disapprove 67% 7% 66% 73% 78% 73% 72% 75% 63%
abortion by
overturning Roe v.
Wade. Do you approve don't know (vol) 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2%
or disapprove of the
swa"aggenum'"g Roe ynweighted n 571 564 220 673 | 244 | 196 | 932 930 207

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College . .
only egzggggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent

Y e approve 30% 31% 22% 6% | 26% | 21% | 26% | 33% 28% | 25%
Court ended the
cgnftt_ituttmal rightto disapprove 69% 69% 77% 73% 73% 72% 74% 64% 72% 74%
abortion by
overturning Roe v. .
Wade. Do you approve don't know (vol) 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1%
or disapprove of the
Snggge”“m'"g Roe ynweighted n 158 349 630 161 231 707 970 167 859 268

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
ngisggg%‘;:%%‘f approve 43% 23% | 78% | 47% | 15% | 42% | 83% 50% 60% 33% 50% 33%
recent decision by the
U.S. Supreme Col),lll’t disapprove 56% 76% 22% 53% 84% 56% 17% 50% 38% 67% 49% 65%
that a website
designertcan deny don't know (vol) 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 2%
services to same-sex
“,’v“eﬂgmgﬁ:;:i't‘:},g @ Unweighted n 1136 558 | 292 | 260 | 437 | 364 | 331 215 126 264 193 236
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
ase. S'g"’)gr"o‘:,:';ﬁ't?]‘f approve 51% | 36% | 48% | 42% | 41% | 41% | 45% 41% 50%
recent decision by the
U.S. Supreme Coxrt disapprove 49% 63% 52% 58% 57% 58% 54% 58% 49%
that a website
designertcan deny don't know (vol) 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1%
services 10 same-sex
@%ﬂg{r“‘gﬁ;ﬁ;‘t‘é’;@' 2 Unweighted n 574 560 220 673 | 243 | 197 | 931 929 207
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
only education Graduate
ase. s'g%gg)‘:,:%grt‘;‘f approve 46% 49% 38% 40% 44% 44% | 42% 48% 46% | 38%
recent decision by the
U.S. Supreme Cozrt disapprove 54% 51% 61% 60% 55% 55% 57% 49% 53% 62%
that a website
designer can deny don't know (vol) 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 3% 1% 0%
services to same-sex
g,‘g‘g{:gﬁ:::i't‘g.}g 2 Unweighted n 158 349 629 162 229 708 970 166 858 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likel t

fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q57. Do you approve  approve 52% 31% | 84% | 60% | 27% | 54% | 83% 56% 64% 48% 58% 42%
or disapprove of the
recent decision by the disapprove 46% 68% 16% 39% 2% 43% 16% 43% 33% 52% 41% 56%
U.S. Supreme Court
restricting the use of don't know (vol) 1% 2% 0% 2% 0% 3% 1% 1% 3% 0% 1% 2%
race as a factor in i
college admissions? Unweighted n 1142 560 294 261 437 368 333 217 127 265 193 237

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q57. Do you approve  approve 57% 48% 53% 55% | 46% | 48% | 55% 53% 51%
or disapprove of the
recent decision by the disapprove 42% 51% 46% 45% 51% 52% 44% 46% 47%
U.S. Supreme Court
restricting the use of don't know (vol) 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2%
race as a factor in i
college admissions? Unweighted n 575 565 221 675 246 197 936 934 208

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . .
only egzggggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent

Q57. Do you approve  approve 59% 54% 48% 51% 49% 54% 52% 55% 55% 46%
or disapprove of the
recent decision by the disapprove 39% 45% 51% 49% 48% 46% 47% 43% 43% 53%
U.S. Supreme Court
restricting the use of don't know (vol) 3% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 2% 2% 1%
race as a factor in i
college admissions? Unweighted n 159 350 633 162 231 711 973 169 864 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely vot

fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q58. How satisfied are very satisfied 5% 4% 5% 3% 4% 5% 4% 5% 2% 5% 3% 5%
gou with the way i somewhat satisfied 37% 40% | 33% | 36% | 36% | 43% | 33% 33% 45% 41% 32% 37%
I the Lo otateas’ not too satisfied 39% 39% | 36% | 43% | 43% | 36% | 38% 39% 31% 41% 40% 41%
Are you very satisfied, npot at all satisfied 19% 16% | 25% | 17% | 17% | 15% | 25% 22% 22% 12% 25% 15%
somewhat _saglsfled, don® . o o o o . . . o . o o
not too satisfied, or on't know (vol) 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
not at all satisfied?  ypyeighted n 1143 561 | 293 | 262 | 437 | 369 | 333 217 127 265 192 239

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q58. How satisfied are very satisfied 5% 4% 5% 4% 6% 3% 5% 5% 4%
gou with the way i somewhat satisfied 38% 37% 42% 33% | 42% | 36% | 38% 35% 44%
I the Lo S otateas’ not too satisfied 37% | 41% | 38% | 43% | 32% | 40% | 39% | 38% 42%
‘:‘;fn xésvuh;frss; 3:}:22“ not at all satisfied 19% | 18% 16% 20% | 20% | 22% | 17% 21% 11%
not too satisfied, or  don't know (vol) 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
not at all satisfied?  ypyeighted n 574 567 221 675 | 247 | 197 | 936 935 208

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
llege <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only colleg Graduate
education

Q58. How satisfied are very satisfied 5% 3% 5% 6% 3% 5% 4% 5% 5% 4%
gou with the way i somewhat satisfied 42% 34% 37% 32% 40% 38% 35% 47% 41% 30%
i tho Uai & Stetea?” not too satisfied 35% 40% 40% 34% 44% 38% | 40% 34% 38% | 42%
Are you very satisfied, npot at all satisfied 16% 22% 17% 28% 13% 18% | 20% 14% 16% 24%
somewhat _saglsfled, don® . . o o . . o . . o
not too satisfied, or on't know (vol) 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
not at all satisfied?  ypyeighted n 158 351 634 163 231 710 974 169 865 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region

Likely voters | nem | Rep | ind | Lib | Mod | Con o) Emat, | Los Angeles | O35198/52" | SF Bay Area
Q59. How much great deal 40% 56% | 12% | 39% | 59% | 41% | 13% 31% 30% 42% 36% 54%
confidence doyou  quite alot 25% 29% | 21% | 20% | 27% | 26% | 20% 24% 29% 27% 26% 21%
c/ah\:gt:r:/mgssgrs;ecgsltn some 17% 12% | 22% | 23% | 12% | 19% | 23% 19% 16% 20% 1% 19%
%gﬂfgor:gtzfemions_a very little 18% 3% | 45% | 17% | 3% | 14% | 44% 25% 26% 12% 26% 6%
great deal, quite a lot, don't know (vol) 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
some, or very little?  ypweighted n 1145 561 | 294 | 263 | 437 | 370 | 334 217 127 265 193 240

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Q59. How much great deal 43% | 36% 32% | 43% | 42% | 35% | 42% 42% 31%
confidence doyou  quite a lot 23% | 26% | 28% | 22% | 26% | 33% | 20% 24% 26%
oo ystem t!  some 16% | 18% | 20% | 15% | 20% | 17% | 17% | 16% 20%
ggﬂfzgzgtifemions_a very little 17% | 20% 20% 20% | 12% | 15% | 20% 17% 22%
great deal, quite a lot, don’t know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
some, or very little?  ynweighted n 575 | 568 221 677 | 247 | 197 | 938 937 208

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

“ig*;rslﬁ,h“' egszﬁigé:z i Sollege | <g40k | $40k-579k | $80k+ | Native | Naturalized | Own | Rent
Q59. How much great deal 27% 35% 50% 36% 30% 45% | 39% 41% 41% 38%
confidence doyou  quite alot 32% 23% 22% 23% 32% 22% | 24% 25% 23% 27%
have in the system ¥’ some 20% 15% 17% 19% 22% 15% | 17% 19% 16% | 20%
ggﬂfgg:gtifemions_a very little 20% 26% 11% 23% 16% 17% 19% 14% 20% 15%
great deal, quite a lot, don't know (vol) 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
some, or very little?  ypyeighted n 159 352 634 164 231 711 976 169 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters

Dem

Party

Rep Ind

Lib

Ideology

Mod

Central

Con Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q62. As you may
know, the governor
and legislature are
considering several
state bond measures
to pay for multi-billion
dollar, multi-year state
infrastructure projects
and state programs to
bring to California
voters as propositions
on the 2024 election
ballot. Is this a good
time or a bad time for
the state to issue
bonds to pay for state
projects and
programs?

good time

bad time

don't know (vol)

Unweighted n

42%

60% 16% 35%

68%

35%

16% 41%

34%

44%

37%

50%

55%

37% 82% 60%

28%

63%

82% 57%

62%

53%

61%

46%

3%

3% 2% 4%

4%

2%

2% 2%

3%

3%

2%

4%

1141

559 294 261

436

367

334 216

127

264

193

239

Gender

Male

Female

Latinos

Race/Ethnicity
Other

Whites

18-44

45+ No

Children in Household

Yes

Q62.As you may know,
the governor and
legislature are
considering several
state bond measures
to pay for multi-billion
dollar, multi-year state
infrastructure projects
and state programs to
bring to California
voters as propositions
on the 2024 election
ballot. Is this a good
time or a bad time for
the state to issue
bonds to pay for state
projects and
programs?

good time

bad time

don't know (vol)

Unweighted n

43%

41%

41%

41% 47%

51%

38% 42%

43%

55%

56%

58%

56% 48%

48%

59% 55%

56%

2%

3%

1%

3%

5%

1%

4% 3%

1%

574

565

219

675

247

197

934 933

208
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High school
only

Education

Some
college
education

College
Graduate

Annual Household Income

<$40k | $40k-$79k | $80k+

Nativity

Native | Naturalized

Home Ownership

Own

Rent

Q62. As you may
know, the governor
and legislature are
considering several
state bond measures
to pay for multi-billion
dollar, multi-year state pad time
infrastructure projects

and state programs to

bring to California

voters as propositions .

on the 2024 election ~ don't know (vol)
ballot. Is this a good
time or a bad time for
the state to issue
bonds to pay for state
projects and
programs?

good time

Unweighted n

39%

37%

48%

49% 43% 41%

43%

40%

40%

48%

57%

60%

50%

47% 55% 57%

54%

57%

57%

49%

3%

3%

3%

4% 2% 3%

3%

3%

3%

2%

157

350

634

162 230 710

973

168

862

270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Party Ideology Region
Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (ilear;ltésl é':,rllapr;ge Los Angeles OraDnigglos an | sp Bay Area
very important 68% 65% 79% 62% 66% 66% 73% 65% 2% 65% 67% 72%
Q63. Generally somewhat important 24% 28% 12% 31% 27% 28% 18% 29% 23% 30% 20% 20%
speaking, how not too important 6% 5% 8% 4% 6% 4% 8% 5% 5% 5% 10% 5%
important is it to you )
to vote on state bond not at all important 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 0% 0% 3% 3%
measures? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
Unweighted n 1144 560 294 263 437 369 334 217 126 265 193 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
very important 68% 68% 61% 75% 61% 58% 73% 69% 65%
Q63. Generally somewhat important 24% 26% 31% 19% 29% | 32% | 21% 23% 30%
speaking, how not too important 6% 5% 6% 4% 9% 8% 5% 6% 4%
important is it to you )
to vote on state bond hot at all important 1% 2% 2% 2% 0% 2% 1% 2% 0%
measures? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 575 567 220 677 247 197 937 937 207
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
”ig*:,ﬁl‘;h“' . g?ilggzn ollege | <540k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own | Rent
very important 59% 75% 67% 63% 63% 2% 70% 57% 73% 58%
Q63. Generally somewhat important 34% 16% 27% 26% 30% 22% 23% 33% 22% 30%
speaking, how not too important 6% 7% 5% 9% 6% 5% 6% 7% 5% 8%
important is it to you )
to vote on state bond hot at all important 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 3%
measures? don't know (vol) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted n 158 352 634 164 230 711 976 168 864 270
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Likely voters

Dem

Party
Rep

Ind

Lib

Ideology
Mod

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q64. California has the
referendum process,
which enables voters
to approve or reject a
new law that was
passed by the
legislature. Once a
referendum is on the
ballot, the law is
repealed only if voters
cast more NO votes
than YES votes on the
law in question. In
general, how
important is it to you
personally to vote on
referendums that will
approve or reject new
laws that were passed
by the legislature in
California?

very important

somewhat important

not too important

not at all important

don't know (vol)

Unweighted n

67%

65%

76%

59%

66%

64%

1%

66%

75%

65%

70%

57%

28%

31%

20%

32%

28%

31%

24%

27%

22%

30%

26%

33%

4%

3%

3%

7%

4%

4%

4%

5%

1%

3%

1%

9%

1%

1%

1%

1%

2%

0%

0%

1%

0%

1%

2%

0%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

0%

1142

560

293

262

436

369

333

217

127

263

193

239

Gender

Male

Female

Latinos

Race/Ethnicity
Whites

Other

18-44 | 45+

No

Children in Household

Yes

Q64. California has the
referendum process,
which enables voters
to approve or reject a
new law that was
passed by the
legislature. Once a
referendum is on the
ballot, the law is
repealed only if voters
cast more NO votes
than YES votes on the
law in question. In
general, how
important is it to you
personally to vote on
referendums that will
approve or reject new
laws that were passed
by the legislature in
California?

very important

somewhat important

not too important

not at all important

don't know (vol)

Unweighted n

67%

66%

60%

1%

63%

61%

69%

69%

59%

28%

28%

34%

23%

32%

34%

25%

26%

36%

4%

4%

4%

4%

3%

4% 4%

4%

4%

1%

1%

1%

1%

1%

1% 1%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

0% 1%

1%

1%

575

565

220

676

246

196 937

934

208
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Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

Q64. California has the
referendum process, very important 57% 74% 65% 1% 60% 68% 68% 61% 67% 65%
which enables voters
to approve or reject a
Do ased by a2 somewhat important 35% 22% 20% 28% 33% 26% | 27% 34% 27% | 29%
legislature. Once a
referendum is on the
ballot, the law is not too important 5% 2% 5% 0% 4% 5% 4% 3% 4% 4%
repealed only if voters
cast more NO votes
than YES votes on the )
law in question. In not at all important 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
general, how
important is it to you
personally to vote on  gon't know (vol) 3% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0%
referendums that will
approve or reject new
laws that were passed
by the legislature in Unweighted n 158 352 632 163 231 710 974 168 864 268

California?

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (ilear;ltésl é':,rllapr;ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
Q65. Do you agree or  strongly agree 31% 28% | 40% | 29% | 29% | 25% | 41% 39% 41% 30% 34% 21%
e A toment?  Somewhat agree 52% 53% | 50% | 49% | 49% | 54% | 52% 51% 46% 54% 54% 51%
Refer:ndtumsb:a_ring up somewhat disagree 11% 12% 5% 16% | 14% | 14% 3% 9% 9% 9% 8% 17%
Important public
poﬁcy issul:es that the strongly disagree 4% 5% 3% 3% 7% 3% 2% 1% 1% 6% 3% 7%
f:a’ies:g&frgnhdave ot don't know (vol) 2% 2% 2% 4% 1% 4% 2% 0% 3% 2% 1% 4%
adequately addressed. Unweighted n 1144 561 294 262 437 369 334 217 127 265 193 239
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
dQ_65. Do yo_uhaghree or strongly agree 33% | 30% 31% 33% | 27% | 30% | 32% 31% 31%
oo iatoment?  Somewhat agree 49% | 55% | 59% | 47% | 54% [ 55% | 50% | 52% 52%
Referrt:ndtumsbfaring up somewhat disagree 11% 10% 5% 14% 10% | 10% | 1% 1% 10%
Important public
policy issues that the  strongly disagree 5% | 3% 3% | 5% | 5% | 4% | 4% 4% 3%
fgg’i‘:g;’l:r:"h‘i venot don'tknow (vol) 2% 3% 2% 1% 4% 1% 3% 2% 4%
adequately addressed. Unweighted n 575 567 221 676 247 197 937 936 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
dCt_65- Do yoylhaghree or strongly agree 31% 35% 28% 39% 28% 31% | 32% 26% 31% 30%
oo W tatoment?  Somewhat agree 54% 53% 50% 45% 56% 52% | 51% 56% 51% | 54%
!ﬁfirgggtumsbwng up somewhat disagree 7% 7% 16% 1% 10% 1% 1% 10% 1% 9%
1 ubli
poﬁcy issupes that the strongly disagree 4% 3% 5% 5% 3% 4% 4% 3% 4% 4%
fgg"'iesgggr:"hi venot don'tknow (vol) 5% 2% 1% 0% 3% 2% 2% 4% 2% 2%
adequately addressed. Unweighted n 159 351 634 163 231 711 975 169 865 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likel t
fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Q66. Generally very satisfied 8% 10% 5% 5% 1% 5% 6% 8% 1% 9% 5% %
speaking, would you
sa¥_ tpazyou are \t,1erty somewhat satisfied 51% 60% 44% 44% 56% 53% | 44% 57% 47% 51% 52% 49%
satisfied, somewha
satisfie(#, somewhat  somewhat dissatisfied 28% 20% 32% 37% 23% 29% 32% 21% 28% 27% 32% 32%
dissatisfied or very
dissatisfied with the  very dissatisfied 10% 7% 16% 1% 7% 9% 15% 11% 9% 1% 10% 10%
way that the
reerendum process is don't know (vol) 3% 3% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 5% 2% 1% 3%
king in Californi
today?. 0% Unweighted n 1142 560 | 293 | 262 | 436 | 369 | 333 217 127 264 192 239
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
S,f;, Sﬁgemlgld you very satisfied 9% 7% 10% 6% 8% 8% 7% 9% 3%
sa¥ tpaas;ou are ;el;y somewhat satisfied 51% 51% 50% 49% 58% 62% 46% 51% 54%
satisfied, somewha
zatisfiet:, sc?mewhat somewhat dissatisfied| 28% 27% 27% 30% 22% 20% 31% 27% 29%
issatisfied or very
dissatisfied with the  very dissatisfied 10% 1% 10% 12% 7% 6% 12% 10% 11%
way that the
refgrendum process is don't know (vol) 2% 5% 2% 3% 6% 3% 3% 3% 3%
king in California
today?. 0% Unweighted n 575 | 565 | 220 | 675 | 247 | 197 | 936 934 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
only egﬁgzggn Graduate <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized Own Rent
Q66. If?enera"yld very satisfied 6% 9% 7% 8% 7% 8% 8% 8% 8% 7%
speaking, would you
say that you are very  somewhat satisfied 54% 50% 51% 56% 47% 53% 51% 52% 51% 52%
satisfied, somewhat
zatisfiec:, s;mewhat somewhat dissatisfied 23% 28% 30% 19% 33% 28% 28% 27% 27% 28%
issatisfied or very
dissatisfied with the  very dissatisfied 12% 10% 10% 12% 11% 10% 10% 10% 11% 9%
way that the
reerendum process is don't know (VO|) 5% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 4%
working in California
today?g Unweighted n 158 352 632 164 231 709 973 169 863 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters - Central Inland Orange/San
Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
3167' Ef>° yoz think that major changes 28% 24% | 35% | 28% | 24% | 31% | 31% 23% 26% 32% 27% 29%
e rererendum
process in California minor changes 49% 50% 45% 52% 50% 45% 52% 50% 53% 48% 50% 50%
'cshg‘ngzgdn‘;fn'gflw fine the way it is 20% 22% | 17% | 18% | 23% | 21% | 15% 24% 16% 18% 21% 18%
gha!’IQTIS, ff_"' tht?\t itis  don't know (vol) 4% 4% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 5% 2% 2% 4%
asically fine the wa
itis? Y v Unweighted n 1141 559 294 261 435 369 333 216 127 265 192 238
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 | 45+ No Yes
3‘67- I?o yog think that major changes 29% | 27% 31% 26% | 27% | 24% | 30% 27% 31%
e referendum
Pr?cess in Ca|iforn|a minor changes 48% 50% 51% 52% 40% 53% 47% 49% 47%
'cshg‘ngggdrg{n";fwr fine the way it is 22% | 18% 16% 19% | 26% | 21% | 19% 20% 19%
ghapg?ls, fqr tht?\t itis  don't know (vol) 1% 6% 2% 3% 7% 2% 4%, 4% 3%
asica Ine the wa
itis? Y v Unweighted n 574 565 221 674 246 196 937 933 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
only egg::lgggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
3‘67- I?o yog think that major changes 35% 22% 29% 26% 28% 29% | 27% 33% 27% 30%
e referendum
Pr?cess in Ca|iforn|a minor changes 44% 53% 48% 44% 55% 48% 50% 42% 50% 45%
'cshg‘ngggdrg{n";fwr fine the way it is 17% 20% 21% 26% 14% 21% | 20% 20% 19% 21%
gha!‘ig?ls, fqr th“a1t itis  don't know (vol) 4% 5% 2% 5% 4% 3% 3% 5% 3% 4%
asica Ine the wa
itis? Y v Unweighted n 159 351 631 163 230 710 972 169 863 270

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters

Dem

Party
Rep

Ind

Ideology
Lib Mod

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Orange/San

Los Angeles Diego

SF Bay Area

Q68. There will be a
referendum on the
November 2024 ballot
challenging the 2022
law that prohibits new
oil and gas wells near
homes, schools, and
hospitals. If the
election were held
today, would you vote
yes to approve the law
or no to reject the law?

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

60%

67%

47%

61%

2% 61%

44%

51%

57%

67% 56%

65%

38%

31%

50%

37%

26% 37%

54%

48%

40%

30% 42%

34%

2%

1%

3%

3%

1% 2%

2%

1%

3%

3% 2%

1%

1140

559

293

261

436 369

331

217

127

262 193

238

Gender
Male | Female

Latinos

Race/Ethnicity
Whites

Other

Age

18-44 | 45+

Children in Household

No

Yes

Q68. There will be a
referendum on the
November 2024 ballot
challenging the 2022
law that prohibits new
oil and gas wells near
homes, schools, and
hospitals. If the
election were held
today, would you vote
yes to approve the law
or no to reject the law?

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

60% 60%

56%

60%

67% 65% 58%

61%

59%

38% 37%

42%

37% 32% 33% 40%

37%

40%

1% 3%

1%

3% 1%

1% 2%

2%

1%

574 564

221

674 245

197 935

933

207

High school
only

Education

Some
college
education

College
Graduate

<$40k

Annual Household Income

$40k-$79k

$80k+

Nativity

Native | Naturalized Own Rent

Home Ownership

Q68. There will be a
referendum on the
November 2024 ballot
challenging the 2022
law that prohibits new
oil and gas wells near
homes, schools, and
hospitals. If the
election were held
today, would you vote
yes to approve the law
or no to reject the law?

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

57%

58%

64%

60%

61%

60%

59% 68%

59% 65%

40%

41%

33%

38%

37%

38%

39% 31%

39% 34%

3%

0%

3%

2%

1%

2%

2% 0%

2% 1%

159

349

632

163

230

709

971 169

861 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters

Party

Dem Rep

Ind Lib

Ideology

Mod

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q69. There will be a

referendum on the es
November 2024 ballot

challenging the 2022

law that authorized the

creation of a council to N°

set minimum wage

and working standards

for fast-food workers. .

If the election were don’t know (vol)
held today, would you

vote yes to approve

the law or no to reject Unweighted n
the law?

56%

71% 36%

47% 76%

50%

36%

48%

54%

63%

51%

61%

42%

26% 63%

50% 22%

47%

62%

50%

43%

34%

47%

37%

3%

3% 2%

3% 3%

3%

1%

1%

3%

3%

2%

3%

1141

560 294

260 437

367

333

216

127

265

193

237

Gender
Male | Female

Race/Ethnicity
Latinos | Whites | Other

Age
18-44

45+

No

Children in Household

Yes

Q69. There will be a

referendum on the yes
November 2024 ballot

challenging the 2022

law that authorized the

creation of a council to N°

set minimum wage

and working standards

for fast-food workers. L

If the election were don’t know (vol)
held today, would you

vote yes to approve

the law or no to reject Unweighted n
the law?

54% 58%

65% 50% 58%

61%

53% 56%

56%

44% 38%

34% 47% 38%

38%

43% 41%

43%

2% 4%

1%

3% 4%

1%

3%

3%

1%

575 564

221

674 246

197

935

933

208

High school
only

Education

Some
college
education

College
Graduate

Annual Household Income

<$40k

$40k-$79k

$80k+

Nativity

Native

Naturalized

Home Ownership

Own

Rent

Q69. There will be a

referendum on the es
November 2024 ballot

challenging the 2022

law that authorized the

creation of a council to N°

set minimum wage

and working standards

for fast-food workers. L

If the election were don’t know (vol)
held today, would you

vote yes to approve

the law or no to reject Unweighted n
the law?

58%

57%

54%

60%

61%

53%

54%

65%

53%

65%

40%

41%

43%

38%

37%

45%

43%

34%

45%

33%

3%

2%

3%

3%

2%

2%

3%

1%

2%

2%

159

349

633

162

230

711

972

169

863

269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Party Ideology Region
Likely voters )

v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
%7&_2_?_ go: have a favorable 45% 74% 7% 30% 75% 39% 13% 37% 36% 49% 42% 57%
$avo,ab.e]°(, )an (2) unfavorable 54% 26% 92% 68% 25% 59% 87% 62% 64% 49% 57% 42%
;mlfoar‘ég;?gr"eof the don't know (vol) 1% 0% 1% 2% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 1%
Democratic Party? Unweighted n 1133 559 292 256 436 361 333 217 126 262 189 239

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
%73'72%"‘1 have a favorable 42% 49% 47% 41% 55% 46% 46% 46% 45%
#avorable]ér )an (2 unfavorable 57% 50% 52% 59% 45% 54% 53% 54% 54%
iur;:;f:‘ég;?g:‘eof the don't know (vol) 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1%
Democratic Party? Unweighted n 574 557 220 668 245 196 927 926 207
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . .

only egﬂggggn Graduate <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
%7&_‘2_?_ gm; have a favorable 46% 40% 50% 45% 46% 46% 45% 49% 46% 43%
1!avorable]o(r Z‘m (2) unfavorable 53% 59% 50% 55% 52% 54% 54% 50% 53% 57%
iunr:;ar‘ég;?gr"eof the don't know (vol) 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1%
Democratic Party? Unweighted n 156 347 630 162 226 708 966 167 856 268

Page 77



PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likel t

fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (ilear;ltésl é':,rllapr;ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
%73_}2_?_ g]oa )have a  favorable 24% 3% 67% | 15% 4% 15% | 60% 30% 27% 19% 31% 14%
favforableb?r ?n (2) bl unfavorable 76% 96% 33% 82% 96% 84% 39% 68% 73% 80% 69% 86%
unfavorable favorable
or an unfavorable don't know (vol) 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 0%
impression of the i
Republican Party? Unweighted n 1138 560 293 259 437 365 333 216 127 263 190 240

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female [ Latinos | Whites | Other | 18-44 | 45+ No Yes
Q71.Doyou havea  favorable 24% | 23% 27% 24% | 19% | 18% | 26% 22% 27%
[ROTATE] (1)
favorable or an (2) unfavorable 75% 76% 71% 76% 81% 82% 73% 7% 72%
unfavorable favorable
or an unfavorable don't know (vol) 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
impression of the i
Republican Party? Unweighted n 575 561 221 672 245 196 932 929 209

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
llege <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized [ Own Rent
only cotleg Graduate
education

%;-TR_?_ g]oa )have a  favorable 30% 26% 18% 19% 21% 26% 22% 31% 27% 17%
favforableb?r fan (2) bl unfavorable 68% 73% 82% 80% 7% 74% 78% 67% 73% 81%
unfavorable favorable
or an unfavorable don't know (vol) 2% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 2% 0% 2%
impression of the
Re?)ublican Party? Unweighted n 158 350 630 162 229 710 970 168 861 269

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Party Ideology Region
Likely voters )
v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
ﬁ‘?hg‘p}’j%‘l‘ig;’jfg’ﬁ 4o adequate job 27% 30% | 35% | 14% | 28% | 22% | 31% 27% 22% 31% 32% 23%
Democratic parties do . i
an adequate job third party is needed 72% 69% | 64% | 85% | 71% | 76% | 67% 73% 74% 67% 68% 76%
representing the
Qm&rlcag pe0pll1e, or  don't know (vol) 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 1%
o they do such a
poor job that a third .
major party is needed? Unweighted n 1126 554 286 259 433 363 327 214 127 261 188 234
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
3;%2‘&;%“2;:?:& o adequate job 25% | 29% | 30% | 26% | 26% | 22% | 29% 27% 27%
Democratic parties do i i
an adequate job third party is needed 74% 69% 69% 73% 73% 7% 69% 72% 71%
representing the
American people, or  don't know (vol) 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2%
do they do such a
%‘;?;g‘;,‘;g;aitsarfggfed,, Unweighted n 568 | 556 | 219 | 669 | 238 | 197 | 922 918 208
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College : :
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
g?hg‘p{j‘l’)fi'c‘a’jf:’r; do adequate job 30% 27% 24% 30% 25% 27% | 25% 33% 28% | 23%
Democratic parties do i i
an adequate job third party is needed 68% 72% 74% 70% 73% 1% 73% 64% 70% 76%
representing the
{;\mt“i]rlcag Pe°Pr|‘e, or  don't know (vol) 2% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 3% 2% 0%
o they do such a
%%?;g%’;gﬁ:;g;ﬁ’ed? Unweighted n 156 343 627 161 228 703 | 960 166 851 268

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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Likely voters

Dem

Party
Rep

Ind

Lib

Ideology
Mod

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q73. As you may
know, California now
has a top-two primary
system for statewide
races in which voters
can cast ballots for
any candidate,
regardless of party,
and the two
candidates receiving
the most votes—
regardless of party—
will advance to the
general e

Barbara Lee, a
Democrat,
Congresswoman

Katie Porter, a
Democrat,
Congresswoman

Adam Schiff, a
Democrat,
Congressman

Denice Gary-Pandol, a
Republican

Denard Ingram, a
Democrat

Sarah Liew, a
Republican, Chief
Executive Officer

James P. Bradley, a
Republican, Chief
Financial Officer

Danny Fabricant, a
Republican

Fepbrina Keivaulge
Autiameineire, other

Jessica Resendez, a
Democrat

Jeremy Fennell, a
Democrat

Joshua Bocanegra, a
Democrat

Roxanne Lawler, a
Republican

Raji Rab , a Democrat,
Aviator/Educator/Entre|
preneur

Frank Ferreira, an
independent

Eric Early, a
Republican,
Attorney/Business
Owner

Jacob Farmos, a
Democrat

Jehu Thomas De

Gerold Hand, a
Republican

Jonathan Reiss, a
Republican, Business
Owner

Akinyemi Agbede , a
Democrat,
Mathematician

Carson Henry Jr
Franklin, a Democrat

Lexi Reese, a
Democrat

Barack Obama

8%

14%

1%

6%

16%

6%

1%

6%

3%

12%

5%

16%

15%

22%

1%

16%

28%

11%

2%

10%

8%

15%

25%

16%

20%

28%

3%

21%

27%

23%

6%

16%

20%

22%

13%

27%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

2%

1%

4%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

1%

0%

2%

0%

6%

3%

0%

2%

6%

3%

2%

1%

3%

5%

5%

0%

14%

4%

0%

3%

13%

4%

7%

2%

7%

4%

1%

0%

2%

1%

0%

0%

2%

1%

1%

0%

2%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

3%

5%

0%

1%

3%

3%

1%

3%

2%

5%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

0%

1%

2%

0%

5%

1%

0%

2%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

2%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

3%

0%

1%

2%

2%

1%

0%

1%

1%

5%

0%

14%

3%

0%

2%

13%

7%

5%

2%

9%

1%

1%

1%

0%

0%

1%

1%

0%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

2%

0%

0%

0%

3%

0%

7%

2%

0%

0%

9%

5%

5%

1%

3%

0%

1%

1%

0%

1%

2%

1%

0%

0%

0%

2%

2%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

0%

0%

2%

1%

0%

1%

Mandela, a Republican

3%

2%

7%

3%

1%

5%

5%

1%

1%

1%

5%

9%
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PPIC Statewide Survey

Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Party Ideology Region
Likel t:
fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Katie O'Neal
Roedersheimer, an 2% 2% 0% 1% 1% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 0%
independent
ﬂ%’é%fﬁfé’,i‘f an 1% 0% | 1% | 3% | 0% | 2% | 0% 1% 0% 2% 0% 0%
John Joseph
a3 Asyoumay . Pappenheim, a 2% 0% | 6% | 1% | 0% | 1% | 5% 4% 1% 2% 1% 0%
’ : Republican
has a top-two primary
system for statewide John David Rose, a
races in which voters Democrat 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1%
can cast ballots for :
any candidate, Zakaira Mchamed 1% % | 1% | 2% | 0% | 1% | 2% 0% 0% 1% 1% 2%
regardless of party, Dian F o tp
and the two ian Foxington, a
candidates receiving Democrat 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
the most votes— i
regardless of party—  geean ety o 1% 1% | 1% | 2% | 2% | 2% | o% 4% 1% 2% 1% 0%
will advance to the 1d not vote for U.S
general e Sonat o’;‘(’v;’f)’ € for LS. 1% 1% 3% 1% 0% 2% 2% 2% 0% 2% 2% 1%
ggg?fg’)‘e else (please 3% 1% | 5% | 4% | 0% | 2% | 7% 4% 6% 2% 2% 1%
don't know (vol) 16% 14% 20% 16% 14% 19% 16% 18% 20% 16% 13% 12%
Unweighted n 1119 556 286 251 432 361 323 211 125 258 187 235
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Gender
Male | Female

Race/Ethnicity
Other

Latinos

Whites

18-44

ge
45+

Children in Household
No Yes

Q73. As you may
know, California now
has a top-two primary
system for statewide
races in which voters
can cast ballots for
any candidate,
regardless of party,
and the two
candidates receiving
the most votes—
regardless of party—
will advance to the
general e

Barbara Lee, a
Democrat,
Congresswoman

8% 9%

6%

6%

17%

9%

8%

9% 6%

Katie Porter, a
Democrat,
Congresswoman

14% 16%

9%

17%

17%

17%

14%

15% 14%

Adam Schiff, a
Democrat,
Congressman

Denice Gary-Pandol, a
Republican

Denard Ingram, a
Democrat

Sarah Liew, a
Republican, Chief
Executive Officer

James P. Bradley, a
Republican, Chief
Financial Officer

Danny Fabricant, a
Republican

Fepbrina Keivaulge
Autiameineire, other

Jessica Resendez, a
Democrat

Jeremy Fennell, a
Democrat

Joshua Bocanegra, a
Democrat

Roxanne Lawler, a
Republican

Raji Rab , a Democrat,
Aviator/Educator/Entre|
preneur

Frank Ferreira, an
independent

Eric Early, a
Republican,
Attorney/Business
Owner

Jacob Farmos, a
Democrat

Jehu Thomas De
Gerold Hand, a
Republican

Jonathan Reiss, a
Republican, Business
Owner

Akinyemi Agbede , a
Democrat,
Mathematician

Carson Henry Jr
Franklin, a Democrat

Lexi Reese, a
Democrat

Barack Obama
Mandela, a Republican

Katie O'Neal
Roedersheimer, an

21% 18%

16%

22%

18%

11%

24%

21% 14%

0% 1%

1%

1%

0%

1%

0%

0% 2%

1% 0%

1%

0%

0%

1%

0%

0% 1%

3% 2%

3%

2%

3%

2%

3%

3% 1%

5% 4%

2%

6%

4%

4%

5%

5% 4%

1% 0%

0%

1%

1%

0%

1%

0% 2%

0% 0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 0%

2% 3%

9%

0%

0%

4%

2%

2% 6%

0% 0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 0%

1% 1%

3%

0%

0%

1%

1%

1% 1%

1% 2%

2%

2%

1%

2%

2%

1% 3%

0% 1%

1%

0%

1%

1%

0%

0% 1%

1% 1%

0%

1%

1%

1%

1%

1% 2%

5% 4%

5%

6%

2%

3%

5%

4% 6%

1% 1%

2%

0%

0%

1%

1%

0% 1%

0% 0%

1%

0%

0%

1%

0%

0% 1%

3% 2%

2%

4%

1%

2%

3%

2% 3%

1% 0%

1%

1%

1%

2%

0%

1% 1%

0% 0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 0%

0% 1%

0%

0%

2%

0%

1%

1% 1%

3% 3%

5%

2%

6%

6%

2%

3% 3%

independent

2% 1%

3%

2%

0%

1%

2%

2% 1%
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Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
ﬂ%’;g:gg‘t’ an 2% | 0% 2% 0% | 1% | 2% | 0% 1% 1%

John Joseph
873. A(s_: y&u may Eggﬂ%?ilgghm, a 2% 2% 3% 2% 0% 1% 2% 1% 4%

now, California now '

?ES;E 'E‘:%vafvgﬂtpéggg :DEE?E%I:,::; a 1% | 1% | 1% | 0% | 1% | 1% | 0% 1% 0%
e i oc™ . Kortam, a Repubiican 1% | 0% 1% 1% | 0% | 0% | 1% 0% 2%
E{%{EE{%}%M% Dian OFC‘;’;;"Q‘“’ a 0% | 0% % | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0%
candidates receiving gj‘e“;n";;’l'_;‘y"“de's°“’ 1% 2% 1% 2% | 0% | 3% | 1% 2% 1%
stz youtmensgeror vl o | o | o [ [ o [ | o | o
generate gggjjf‘)’,’)‘e else (please [ 50, | 39 2% 3% | 2% | 1% | 3% 2% 4%
don't know (vol) 14% | 18% | 15% | 16% | 19% | 17% | 16% 17% 15%
Unweighted n 566 | 551 216 | 662 | 241 | 191 | 920 919 200
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Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate
Barbara Lee, a
Democrat, 7% 7% 10% 9% 9% 9% 9% 7% 8% 9%
Congresswoman
Katie Porter, a
Democrat, 6% 15% 20% 15% 12% 17% 16% 11% 14% 19%
Congresswoman
Adam Schiff, a
Democrat, 13% 18% 24% 15% 14% 23% 20% 20% 21% 16%
Congressman
Denice Gary-Pandol, a 29 0% 1% 2% 0% 1% | 1% 2% 1% 1%
Republican (] (1] (] (] (] (] (1] (] (] (]
Denard Ingram, a 1% 0% 0% 1% 0% 1% | 0% 1% 0% 1%
Sarah Liew, a
Republican, Chief 2% 2% 4% 1% 3% 3% 2% 3% 3% 2%
Executive Officer
James P. Bradley, a
Republican, Chief 4% 5% 5% 5% 3% 5% 5% 5% 5% 5%
Financial Officer
gggﬂglf:a";{i“"t' a 0% 1% 1% 0% 1% 1% | 1% 1% 1% 1%
iigi';:;“ea;nﬁ?j‘é?g{ﬁgr 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% 0%
Q73. As you may Jessica Resendez, a 8% 2% 1% 5% 4% 1% 2% 5% 1% 6%
know, California now
has a top-two primary perery Fennell, a 1% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 1% 0% | 0%
system for statewide Joshua B
races in which voters Joshua bocanegra, a
e ant ballots for Democrat 3% 0% 1% 4% 0% 0% 1% 2% 1% 2%
didate,
regardiess of party, E:;ﬂg:}i;fwa' a 5% 1% 0% 2% 3% 1% 1% 4% 2% 1%
2ggdtir:ieagvsoreceiving Raji Rab , a Democrat,
the most votes— Aviator/Educator/Entre| 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 0%
regardless of party— Preneur
will advance to the Frank Ferreira, an 19% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0%
general e independent ° ° ° ° ° ° ° ° ° °
Eric Eafly, a
E?tgl:rl\)tl;;f;ﬁsin ess 7% 5% 3% 6% 3% 5% 5% 3% 5% 4%
Owner
dacob Farmos, a 3% 0% 0% 2% 1% 0% | 0% 2% 1% 1%
Jehu Thomas De
Gerold Hand, a 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0%
Republican
Jonathan Reiss, a
Republican, Business 3% 4% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2%
Owner
Akinyemi Agbede , a
Democrat, 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Mathematician
Ef;ﬁ,‘:,’i‘n':'Z"Drgr;‘]gcrat 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 1% 0% 0%
Eexi Reese, a 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
anzﬁf;ggaﬂapubncan 3% 4% 3% 1% 5% 4% | 3% 5% 3% 4%
Katie O'Neal
Roedersheimer, an 4% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3%
independent

Page 84



Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Own Rent
only education Graduate

m’;‘;‘m‘fﬁé’g‘t' an 1% 1% 1% 0% 3% 1% | 1% 0% 1% 0%

John Joseph

Pappenheim, a 2% 3% 1% 0% 2% 3% 2% 3% 3% 0%
Q73. As you may Republican
know, California now :
has a top-two primary parnbavid Rose, a 1% 0% 1% 1% 1% 0% | 0% 1% 1% | 0%
system for statewide Zakaira Moh d
‘f:aa%ez;gtvl\;ghc:(ns\/?;srs Kirtaalm, aoR:;:rl';%ncan 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
B e harty,  Dian Foxington, a 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% 0%
and the two Paul Kevin Anderson

i ivi ’ 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0,
::::g:gastevsozeege_lwng green party 1% 2% 2% 4% 0% 1% 2% 0% 1% 2%
regardless of party— would not vote for U.S.
will advance to the Senator (vol) 2% 2% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 2%
eneral e

g gg;‘:?f‘;’)‘e else (please 2% 3% 3% 3% 2% 2% | 3% 2% 3% 2%

don't know (vol) 17% 16% 16% 15% 22% 14% 17% 13% 16% 15%

Unweighted n 157 341 621 160 226 697 951 168 846 266

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2023

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 25-September 5, 2023

Party Ideology Region
Likel t
fuely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:gl‘lter;I é?;:r:ge Los Angeles Orasligglgan SF Bay Area
Joe Biden 57% 87% 12% 50% 92% 55% 14% 52% 41% 64% 50% 72%
<2307254 ';rf:;m‘fa'}'bef Donald Trump 26% 4% | 73% | 20% | 3% | 17% | 68% 32% 38% 19% 33% 15%
election were being don't know (vol) 3% 2% 2% 4% 1% 4% 3% 2% 6% 3% 1% 2%
held today, and these :
were the sandidates, Neitherfwould not vote 2% 1% | 1% | 2% | 1% | 3% | 1% 0% 1% 3% 2% 1%
»  for president (vol)
who would you vote s |
for? [RANDOMIZE omeone else 12% 6% | 1% | 23% | 4% | 20% | 14% 14% 14% 1% 13% 9%
CANDIDATES] (Specify)
Unweighted n 1140 559 293 261 436 369 332 216 127 264 190 240
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male | Female | Latinos | Whites | Other | 18-44 45+ No Yes
Joe Biden 56% 59% 55% 54% 68% 63% 54% 59% 51%
Q75. If the November  ponald Trump 20% | 24% | 26% | 30% | 18% | 24% | 28% 24% 33%
2024 presidential
election were being don't know (V0|) 3% 3% 4% 2% 3% 1% 3% 3% 2%
held today, and these :
were the (!:/andidates neltherl\_lvould not vote 0% 3% 3% 19 19 3% 1% 2% 1%
»  for president (vol)
who would you vote |
for? [RANDOMIZE Someone else 12% | 12% 13% 13% | 10% | 9% | 14% 12% 12%
CANDIDATES] (Specify)
Unweighted n 574 564 220 674 246 196 935 933 207
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . .
llege <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized Own Rent
only cotleg Graduate
education
Joe Biden 49% 52% 65% 62% 54% 58% 58% 57% 56% 61%
Q75. If the November  ponald Trump 30% 32% 19% 21% 25% 29% | 27% 24% 28% | 22%
2024 presidential
election were being don't know (vol) 3% 3% 2% 3% 4% 2% 2% 6% 2% 4%
held today, and these :
were the candidates, Neitherfwould not vote 4% 1% 1% 2% 3% 1% | 2% 0% 1% 3%
»  for president (vol)
who would you vote s |
for? [RANDOMIZE omeone else 13% 11% 12% 11% 14% 11% 12% 13% 12% 1%
CANDIDATES] (Specify)
Unweighted n 157 351 632 164 229 710 971 169 861 269
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